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tíarc a békéért. 
Irta: JUHASZ GYULA. 

Az Isten Fia, aki vérével váltott meg bennün-
ket, egy mondatba foglalta végső rendelkezését: 
Fiacskáim, szeressétek egymást I 0 hangoztatta, 
hogy akt kardot fog, kard által Jog elveszni és 
visszatette Mslkusnak levágott fülét. Az 0 sze-
retetevangéliumát hirdetik azőta az egész vilá-
gon és háború és gyűlölség az emberiség tör-
téneiének nagyobbik fele s ama különös 
nyár éjszaka óta, amelyről a halottak élén 
száguldó költő olyan megrendítő szépen éne-
kelt, a vér és a könny uj óceánja hömpölygött 
végig a földön. Gotarao Buddho részvétet és 
irgalmat tanított, még a féreggel, még a lelket-
len állattal szemben is és Tamerián és Dzsin-
giszkán hordái vonultak utána keletről nyugatra, 
gyilkolva és rabolva. A mi korunknak is volt 
egy prófétája és apostola, a jasznaja-poljanai 
remete, aki az erőszak ellen prédikált és a 
szelídség és a testvériség, az emberi szolidari-
tás uj testamentomát irta, mégis a barbárság 
és a terror uj világa következett el a tanitása 
után. Igaz, hogy az erőszaknak és a háború-
nak is voltak hívei és hirdetői minden időkben, 
mióta Káin megölte Ábelt és Herakleitosz, az 
efezusi királyi filozófus a háborút tartotta min-
den dolgok atyjának és a nagy modern germán 
gondolkodó, a Zarathustra költője a hatalom-
hoz való akaratot ültette a világ trónusára. 

Hiszen, ha az életet háborúságnak tekintjük, 
akkor egészen helyes a herakleitoszi kijelentés 
ó" ha a legnagyobb hatalomnak a szeretetet és 
jóságot gondoljuk, akkor Níelzschéseh is igazat 
adhat minden jóakaratú ember. 

De ha az étet már maga harc és háború, 
minek akkor még külön háborút csinálni? Ha 
így is éppen elég bajunk van a természettel, 
amely alapjában ellenséges erőkkel jön elle-
nünk, az elemekkel, amelyeket le kell győz-
nünk és életünk szolgálatába állítanunk, a lát-
hatatlan baktériumokkal, amelyek örökké vesz-
tünkre törnek, minek akkor még külön, az 
embernek az emberrel is ellenségeskedni? £s 
a népeket minek a népek ellen uszítani? A 
fajokat minek a fajok ellen ? A testvért a test-
vér ellen, minek ? Hogy nagy dolog a háború 
— azt már a régi huszár is megmondotta éi 
megmutatta, de hogy rossz üzlet is a háború, 
ezt kotunk Normann Angellje és utána korunk 
hábotuja napnál világosabban bebizonyította. 
A háború olyan, mint a magyar tragikus költő 
szavai szerint a bosszú: ártót, ártatlant egy-
aránt elsöpör. Kétélű kard, amely gazdáját is 
halálra sebzi. 

A háború ellen szól minden igazság és min-
den valóság, minden vallás és minden okos-
ság, minden emberség és minden belátás, a 
háború ellen beszél évezredek sötét története, 
a halottak millióinak és százmillióinak tanu-
sága és az élők minden érdeke, jövője, az 
anyák és gyermekek, a csonkák és bénák min-
den szomotusága és nyomorúsága, a háború 
ellen protestálnak a Mazuri tavak és az Isonzó, 
a kárpáti falvAk és a rheimsi katedrális, a há-
ború ellen tiltakozik az Egyház és a szociál-
demokrácia, az egyetemes pacifizmus és a 
magyar érdek és mégis van háború és mégis 
vannak, akik akarják a háborút. £3 vannak, 
akik csinálják a háborút. 

A pacifizmus még mindig szelíd és gyönge 
bárány gyanánt jár, kel az éhes farkasok kö-
zött és az éhes farkasok még mindig szere'nék 
megölni a szelíd és gyönge bárányt. 

Az ember még mindig farkasa az embernek 
én nem tanul az oktalan állatoktól, akik leg-
alább a Maguk fajtáját megkímélik, 

£s az embereknek nem ciég a külső ellen-
ség, nekik itt benn is, egymás között is gyö-
löllrfdni és verekadni kell és ha a külső ellen-
ség megcsonkította országunkat, ők tevább g 

f oly tat¿¿K — egészen embertelenül és egészen I 

magyartalanul, a csonkítás barbár munkáját: 
ki akarnak zárni és ki is zárnak a magyar kö-
zösségből, a magyar élet, kultura és alkotás 
közösségéből és egységéből értékeket és egyé-
niségeket, élőket és halottakat. Magunk ellen 
folytatnak híborut: a régi Magyarország szel-
letei és érzelmi egységét is szétdarabolnák, 
ebek barmincadjáre vetnék, ha lehetne I A 
pacifizmus — mindenféle pacifizmus — cssk 
akkor győzhet, ha erősebb lesz a háborút aka-
róknál és a bajt kevetőknél. A lelkeket kell elő-
ször meggyőznie, az európai közezellemet ki-
alakítania. Nevelni kell, hogy megnövekedhes-
sékl 

A nagy háború e'ég nagy nevelő volt, el 
lehet mondani, hogy nála különb háborúellenes 
propagandát még nem csinállak eddig. Mégis: 
mennyi uj gyűlölet támadt a nyomában. Mennyi 
barbár ösztön, mennyi nyers vadság, mennyi 
kegyetlen kártevés rombol és gyilkol még min-
dig. De azért igaza van a ntgy königsbergi 

bölcsésznek, aki az örök békéről a legszebb 
könyvet irta. Erkölcsi kötelességünk háborút 
üzenni a háborúságnak, a gyülölségnek, a bar-
bárságnak, a gyilkosságnak! 

Hogy a gyilkos urak ellene vannak ennek a 
békés hadüzenetnek, az természetes. Hogy ma 
még hősiességet és vértanúságot jelent az igaz-
ság mellett helyt állni és kitartani, az! Jaurés 
halála és Romáin Rolland száműzetése eléggé 
világosan és világraszólóan mufafja. Az erő-
szak ellen küzdő Gandhi, az uj indus szent, 
veszedelmesebb az angol imperializmusnak min-
den hadi flottánál és minden harci arzenálnál. 

De a pacifizmus is tanult a háborúban, meg-
tanulta az Üdvözítő szavainak igazságát, aki a 
galambok szelidségét a kígyók okosságával 
kivánti párositani. A jobb világért, az Isten 
országáért, a szeretet harmadik birodalmáért, az 
egy akolért bizony szintén háborúzni ke l l 
Bátran és elszántan, bölcsen és kitartón, uj 
hereizmusával az uj hitnek és uj embernek/ 

Magyarok az Interparlamentár is Unió gyűlésén. 
Budapest, augusztus 16. Mint értesültünk, 

Apponyi Albert gróf valószínűleg távol marad 
az interparlamentáris unió nagy gyűlésiről, 
mert ő a Népszövetségnél fogja Magyarorszá-
got képviselni. A politikai vitában tehát előre-
láthatólag Berzeviczy Albert vesz részt, amennyi-
ben azonban szükségesnek mutatkoznék, ugy 
Szterényi József báró, Lukács György és eset-
leg a Genfbe utazó magyar delegáció többi 
tagjai is L ! fognak szólalni. Idevonatkozólag 
Szterényi József báró s következőket mondotta: 

— Az uniö genfi nagygyűlésén Magyarország 
két irányban jut szerepnez. Berzeviczy Albert 
augusztus 28-án a leszerelés kérdésében fog 
felszólalni. A másik kérdés, amelyben Magyar-
ország vezető szerephez jut, a közgazdasági 
kérdés. Ezen kérdés tulajdonkép két részben 

kerül napirendre: az ellő kérdés a világ gazda-
sági szolidaritása és a nemzetközt forgalom 
ügye, amelynek az előadására engemet kértek 
fel. A felszólalásom ki fog terjeszkedni az ezt 
gátló intézkedések megszüntetésére, valamint a 
modern vámjogra és a forgalom technikája 
tekintetében a közvetlen tarifa egységes szabá-
lyozására, valamint az egységes tarifa meg-
állapítására, végül sz uiievélnek. különösen 
pedig a vízumkényszernek az egész útvonalon 
való megszüntetésére. A második tárgy a repa-
rációs kérdés. 

Magyarország részéről 14 tagu küldöttség 
utazik a genfi unió gyűléseire, többek közi 
Szterényi József báró, Berzeviczy Albert, 
Lukács György, Pékár Gyula, Majláth György. 
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Befejezték a londoni konferenciát . 
Berlin, augusztus 16. A bírod*Imi kormány 

pénteken naphosszat távirati összeköttetésben 
volt a Iondoni delegációval. A minisztertanács 
délután is ülésezett, hogy megadja az utolsó 
instrukciókat a belga-francia javaslatra nézve. 
A kancellári hivatalban mindössze azt adták 
felvilágosításul, hogy az utolsó huszonnégy óra 
alatt még egyes előnyöket lehet szerezni a 
német álláspont számára, egyebekben a kiürítési 
hatátidő hosszúságán nem tudnak enyhíteni és 
tekintettel arra, hogy a szövetségesek egységes 
frontot alkotnak'Amerikával a német kívánság 
ellen, a birodalmi kormány számára nincs más 
választás, mint aláirni a megegyezést. így tehát 
a kiürítési határidő 1925 augusztus 15-ike lesz. 
A szövetségközi vasutigazgatást visszavonják a 
szankciós területekről, hogy azonban Német-
ország mégse menjen ki egészen üres kézzel a 
tárgyé ¡¿sokból, az utolsó percben remény mu-
tatkozik arra, hogy engedményeket fog kapni 
a kiürítés ídőhntdrának biztosítására nézve, 
még pedig olyképen, hogy az idevágó írásos 
megállapodás! a londoni konferencia valamennyi 
hatalma is alá fogja irni, a két megszálló hata-
lom kormánya enyhíteni fogja a katonai meg-
szállás metódusát és a kiürítési jegyzőkönyv-
ben a Ruhr-területtel egyforma elbánás alá 
veendő szankciós területnek fogja nyilvánítani 
Düsseldorfot és Duisburgot. Ez volt minden, 
amit a kancellári hivatalban a sajtó képviselői-
uek mondtak, de még hozzátették, hogy szom-
baton végleges lesz Londonban a megegyezés. 

London, auguszius 16. A konferenciának 
utoisó fejezete elkövetkezett. Tegnap este az 
angol de'egáció körében még nem tudtak vá-
laszolni arra a kérdésre, hogy meddig fognak 
még tárgyalni a németek, franciák és belgák, 

ma már biz'o?, hogy a konferencia záróülése, 
amelyen a jegyzőkönyveket aláírják, vagy szom-
baton délután 4 órakor, vagy hétfőn délelőtt 
lesz. Vasárnap semmiesetre sem és Ramsay 
Macdonald megmondotta, hogy inkább meg-
rövidíti pihenőjét, ha szombaton nem készül-
nének el és a hétfőt is feláldozza. 

London, augusztus 16. A londoni konferen-
cia záróülése ma este 6 óra 50 perckor 
Macdonald elnökletével gyűlt össze. Miután a 
még hiányzó jelentéseket meghallgatták és vita 
nélkül jóváhagyták, Macdonald, mint a konfe-
rencia elnöke, záróbeszédet tartott, amelyet 
nagy tetszéssel fogadtak. Ezután felszólaltak 
még Herriot és Theunis miniszterelnökök, 
valamint De Stefani és Marx birodalmi 
kancellár. Herriot és Marx beszédét nagy tet-
széssel fogadták a jelenlevők. Rövid szünet után 
megtörtént a jegyzőkönyv aláírása, amire az 
ülést 9 órakor berekesztették. A résztvevők 
barátságos kézszorítással búcsúztak el egymás-
tól. A német delegáció előreláthatóan vasárnap 
reggel utazik el Lonbonból és hétfőn reggel 
érkezik meg Berlinbe. 

London, augusztus 16. Az amnesztia kérdé-
sében a következő megállapodások jöttek létre: 
Amnesztia valamennyi fogolynak és megszün-
tetése a még függőben léeő eljárásoknak, 
amennyiben a cselekedet politikai okból köret-
tetett el, kivételévei a?on merényleteknek, ame-
lyeknek emberélet esett áldozatul. A kiutasítot-
tak visszatérése és az clmozditottaknak hivata-
lukba való helyezése. A rajnai tartományi egyez-
mény újbóli életbeléptetése és a közigazgatási ha-
tóság kivételével ismét megkezdhesse a működé-
sét. A megszállott és meg nem száiloti területek 
között megszűntetik a belső vámvonalat és az 
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utasigazolványok kényszerét. A vámigazgatás, 
be- és kiviteli engedélyek az állami és uradalmi 
birtokok igazgatásának a visszahelyezése a 

németek kezére és a vasúi francia-belga igaz-
gatás megszüntetése. 

Bookmakerek is megjelentek a pénteki lóversenyen. 
Szeged, augusztus 16. (Saját tudósítónktól.) 

Eviöl-évre megrendezi a Délvidéki Lovas-
Egyesület a Szegedi Qazdasági Egyesülettel 
karöltve a szegedi versenyeket, amelyek a leg-
utolsó években nem mindig sikerüllek az igé-
nyeknek és a várakozásoknak megfelelőleg. Az 
idén a szokásos kétnapos meetinget kibővítet-
ték még egy harmadik nappal is, amikor is 
lebonyolították azokat a lovaimérközéseket, 
amelyek szerepelnek minden nemzetközi Con-
cours Hippique programján. 

A meeting pénteken kezdődött, amikor is a 
sikversenyek és az akadályversenyek egyrésrét 
tartolták meg. Szokatlanul népes mezönyök 
vettek részt az egyes versenyekben és a tribü-
nök és a páholyok is szépen megteltek, ugy 
hogy az első versenynap mozgalmas képet és 
szép «portot nyújtóit. Nem egyszer 8—10— 
12-ös mezönyök is indultak, ami fokozta a 
fogadók kedvét. A lotalizateur jól működött és 
nem egyszer — Szegeden — szép osztalékot 
is fizetett. Az ötödik versenyben három és fél-
szeres pénzzel távoztak a győztes fogadói, ami 
teljesen kielégítette a másfélszeres pénzekhez 
szokott szegedi fogadókat. 

A pénteki versenyen egyébként két buda-
pesti bookmaker is megjelent. Erre a célra kü-
lön kis ,rlngel* ácsoltak össze a tribün elölt. 
A könyvesek elölt az első peicekben csak 
nehezen indultak a fogadások, azonban a szép 
adásoknak később mégis meglett az ered-
ménye. Az egyes nagyobb futamoknál már egy 
kis tömeg verődött össze a könyvesek előtt és 
igy a versenynapnak minden kelléke, zsivaja 
ás izgalma megvolt. Általában azonban a 
versenyek végén az a vélemény alakult ki, 
hogy a »bukik" nem egészen kövér táskákkal 
tértek pihenőre. 

Az első nap eredményei egyébkéat a követ-
kezők: 

I. Félvérek sikversenye. 1. Dalsy (lov. Bln-
der). 2. Dorian Orey. 3. Csavargó. Biztosan, 
hosszakkal nyerve. Tot: 10: 13. Nyolc induló. 
Binder százados fölényesen vezette az egész 
mezőnyt. 

II. Legénységi vadászverseny. 1. Akarat 
(Urbán tizedet). Küzdelem után fé hosszal 
nyerve. Tot: 10:19. Nyolc induló. A mezőny 
legjobb lova Szögi Qyörgy Avas-a volt, aki 
azonban az egyenes előtt oly szerencsétlenül 
tört ki, hogy semmi reménye nem lehetett a 
további versenyre. 

III. Szegedi gdtverseny. 1. Ragyogós (Orosz). 
2. Bonika. 3. László. Végig vezetve, fölenyesen, 

nyakhosszal első. Tot: 10:33. Négy induló. 
IV. Repkény akadályverseny. 1. Elsőm (Sel-

тесгу). 2. Pelile (Огои). 3. Patkó Pista II. 
(Stépán). Föltartva, könnyen nyerve. Tot: 
10:17. Négy induló. 

V. Robin sikverseny. 1. Rarltas (Stépán). 
Küzdelem után első. Tot: 10:36. Hét induló. 

VI. Vadász dijugratóverseny. Tizenkét in-
duló. A sötétség miatt csak hat versenyző 
lovagolta végig a távot, mig a többiekre vasár-
nap félkettőkor kerül sor. 

A szombati második versenynapon rendezték 
még a nem minden érdekességnélküii lovas-
mérkőzéseket. Az érdeklődés kissé megcsap-
pant, mett hiszen ezen a versenynapon hiányoz-
tak a bookmakerek és toializateurök, a díj-
ugratások és dijiovsgiások egyikében sem lehet 
fogadni, ami természetes is. A második ver-
senynapra csak azok mentek ki a lóverseny-
térre, akik valóban sportélvezetet akartak. Az 
egyes díjugratások izgalmai teljesen ki is elé-
ghették a szépszámú közönséget, amely éppen 
olyan figyelemmel kisérte az egyes akadályok 
és gátak átugrását, mint a díjlovaglásokat. A 
mezönyök itt is igen népesek voltak és fel-
tűnően sok jó eredmény. Nem tartozott a ritka-
ság közé, amikor 15—20 ló is indult egy ver-
senyben és igy kissé e'huzódUk az egyes 
számok. Réizletes eredmény a következő: 

I. Altiszti díjugratás. 1. Alibaba (Pető tiszt-
helyettes). 2. BOzse (Krizsán). Tizenöt induló. 

II. Nyeretlenek di|ugratási. Holtversenyben 
elsők: Iby (Schaurek Ólmát), négy pont. Azért 
is (Stépán) és Bányász (Edwy), négy-négy 
pont. Huszonkét induló. Erős küzdelem öt 
versenyző közöit. Legelőször Schaurek had-
nagy lova vitte át a 16 akadályt csupán négy 
büntetőponttal. Volt olyan versenyző, aki 29 
ponttal tudott csak a bírói emelvény elé ér-
kezni, mig a versenyzők fele föladta a ver-
senyt a nehéz akadályok miatt. 

A hirmadik versenyt (Hátaslovak dijazása) 
vasárnap félkettőkor tartják meg. 

IV. Díjlovaglás. 1. Damazér (Burián ezredes). 
2. Q«s í (Stépán) 3. Pálma (Forsler). Öt 
induló. 

V. Díjugratás (Magyar Gazdák és Lótenyész-
tők dija). 1. Ametisz (Schaurek Otlmár) hat 
ponttal. 2. Snowdropp (Cseh Kálmán) tiz 
ponttal. 3. Rózsi (Binder Oltó) tizenhat ponttal. 
Huszonkét induló. Schaures hadnagy meg-
érdemelt győzelmet aratott pompásan ugró 
lovával. A nehéi akadályokon (20) a mezőny 
fele elvérzett, többen fel sem vették a versenyt. 

Régi szegedi színházak. 
Irta: dr. Czimer Károly. 

(Hetedik közlemény.) 

V. 

A szabadságharc után a harmadik nyári szín-
kört állították föl Bonyhádi (Perczel) István csá-
szári biztos idejében, aki a magyar színészeket 
üldözte, ellenben a német színészeket pártfogolta, 
akik a városházi színházat foglalták el, nyáron 
pedig a rókusi Pacsirta-színkörben játszottak. A 
zaklatott magyar színészek, amint fentebb láttuk, 
a felsővárosi Kiskaszinó tánctermében ütötték fel 
a színpadot, de nyáron, a fullasztó hőségben ke-
vés látogatójuk akadt. 

Ez okból harmadik nyári színkör építését sür-
gette a hazafiasan érző uri közönség és e köz-
óhajnak főmozgatója német apának derék magyar 
iia: Hoffer Károly kiváló épitész volt, aki erős 
támogatója volt a nemzeti szinügynek. 

Társával, a szintén német eredetű fteszlényi 
(Heiszler) Józseffel 1856-ban a mai rendezőpálya-
udvarban a vasúti állomásházat átépítették és a 
kimaradt anyagból színházat akartak építeni. E 
célra a nőegyletnek a Könyök- (ma Kelemen-) 
utcában, Mayer Ferdinánd vaskereskedő díszes 
eótstilu palotája („Feketeház") melletti üres telkét 
(amelyen ma a Haggenmacher-sörcsarnok áll) bé-
relték ki három esztendőre és azon 1856. évi má-
jus végén a tetőnélküli favázas nyári színkör ké-
szen állott. A megnyitás május 30-án történt He-
gedűs Lajos színigazgató „Bíbor és gyász" cimü 
drámájának bemutatásával. 

A nyitott színkörnek emeletes oldala volt és a 
földszinti és emeleti páholyok azon voltak el-

helyezve, hátul széles és lejtős karzat zárta be az 
épületet. Miután födele nem volt, ha esett, a föld-
szinti nézőtér közönsége ernyő alól élvezte az elő-
adást. Az épület 800 forintba került 

Hoffer és Heszlényi két év múlva a nőegyletnek 
azon ajánlatot tették, hogy a nyitott színkört be-
fedik, oldalát befalazzák és téli előadásokra alkal-
massá teszik, ha tizenöt évre haszonbérbe adja 
nekik a telket. A nőegylet elfogadta és 1858. áp-
rilis 20-án a szerződést ilyen értelemben kötötték 
meg. 

Amikor a vállalkozók a színkört téli színházzá 
átépítették, ugyanakkor a földszint lejtős padoza-
tát olyan szerkezettel látták el, hogy azt fel lehe-
tett emelni, a színpaddal egy vonalba lehetett 
hozni és a nézőteret táncvigalmak tartására is al-
kalmassá tették. Ettől kezdve az álarcos bálakat 
állandóan ott tartották. A páholyokat, amelyek ed-
dig korlátokkal voltak elválasztva, most oldalfalak-
kal és ajtókkal látták el. 

A földszinten, a nézőtér közepén járda futott 
végig; ennek két oldalán zárszékekül vörös vá-
szonnal bevont padok állottak, amiknek támláján 
számozva voltak az ülőhelyek. A zárszékek két 
oldalán állóhelyek voltak a diákok számára. Leg-
hátul a bejáratul szolgáló hosszú, szük folyosó, 
pénztár és ruhatár fölött fekvő lejtős karzat 
egészítette ki a nézőteret. A színház befödése, a 
téglából készült oldalfalak és a berendezés költ-
sége 30.000 forintra rúgott. 

Külön jelmez- és ruhatár, diszlettartó raktár, 
könyvtár és festőterem járult a színházhoz. Az 
épületet két nagy vaskályha fűtötte. Eleinte olaj-
lámpásokkal világítottak, de 1864-ben a gázgyár 
felépülvén, ettől kezdve gázvilágitást rendez-
tek be. 

A rendezés mindkét nap a megszokott volt, 
néhány hosszabb szünettel azonban nem igen 
lehet barátokat szerezni a lovas mérkőzéseknek. 
Meg kell itt állapitanunk azt is, hogy — különö-
sen pénfeken — csak a véletlen akadályozta 
meg, hogy a tribünhöz vezető szik, pocsolyás 
és süppedékes utón nem történt nagyobb sze-
rencsétlenség. Az autóktól lovak bokrosodtak 
meg, ami érlhető pánikot okozott a távozó 
közönség körében. Ideje volna már, ha a vá-
ros rendes utakat csináltatna — és ne csak a 
tanyák felé —, a meglévő rosszakat pedig leg-
alább tétesse használhatóvá. 

A jól sikerült meetinget vasárnap délután 
folytatják, amely alkalommal néhány izgalmas 
szám szerepel a programon. 

Nagyszabású gyűlésben fog tüntetni 
a béke mellett a szegedi munkásság. 

Szeged, augusztus 16. (Saját tudósítónktól.) 
Hetek óta készül Szeged város szervezett mun-
kássága annak a békegyülésnek a megtartására, 
amelyen vasárnap délelőtt szinte egész Magyar-
ország munkássága és progresszív polgársága 
tüntetni fog az örök béke gondolata mellett, 
hiszen jóformán Magyarország minden városá-
ban és nagyobb községében ilyen irányú gyű-
léseket tartanak. Ezek a gyűlések folyományai an-
nak «¡nagyarányú békeagitációnak, amelyet a vi-
lágégés boraalmának tízéves évfordulója, ju'ius 
29-ike után indult meg nemcsak a legyőzött, de a 
győztes államokban is. A külföldi gyűléseken 
részt vett mindenki, aki valóban értékeli a drága 
emberéletet és aki nem féli kimondani az egész 
világ jelszavát: Ne legyen többé háborúi 

Szegeden a munkásság, valamint a pro-
gresszív polgárság teljes lelkesedéssel készül 
erre a gyűlésre és a jelek szetint hatalmas tö-
megek fogják felemelni szavukat vasárnap Sze-
geden is a béke gondolata mellett. A szegedi 
rendőrség minden ellenvetés nélkül engedé-
lyezte ezt a gyűlést, hiszen ez csupán néma 
tün'etés a békéért, az utca minden zsivaja és 
dübörgése nélkül. A szegedi rendőrség méltá-
nyolni tudta a munkások néma demonstrációját, 
nem ugy, mint a debreceni rendőrség, amely 
érthetetlenül, indokolatlanul és az egész világon 
egyedül, nem engedett tüntetni az örök béke 
gondolata mellett. Politikai körökben ugy tudják, 
hogy ennek a debreceni békegyülés betiltásának 
még következményei lesznek. 

A szegedi gyűlést — mint ismeretes — 
vasárnap délelőtt 10 órakor tartják meg a Víg-
színpad (a Széchenyi Mozi mellett) helyiségében. 
A világbéke gondolatát Kabók Lajos nemzet-
gyűlési képviselő, a szociáldemokraták parla-
menti frakciójának tagja fogja beszédében 
ismertetni. 

Ez a fából épült helyiség rettenetes tűzveszélyes 
volt. A színpad és mögötte a diszlettár borzalmas 
tűzfészek voU. A ki-bejárásra szolgáló egyetlen 
szük, sikátoros folyosóban 2—3 ember haladhatott 
egymás mellett. Naponkint sürü torlódás között 
özönlött ki a közönség és hála a gondatlanok fö-
lött őrködő Gondviselésnek, 30 év alatt semmi 
szerencsétlenség sem történt. 

A bécsi Ring-színház leégése, a nagyszámú né-
zők borzalmas tűzhalála, valamennyire megriasz-
totta a szegedi hatóságot is és ennek hatása alatt 
a színház talára az utca felől olyan menekülő fa-
erkélyt készíttetett, aminőt a parasztházak végén 
lépcsőzetes padlásfeljáróképen szoktak használni 
és a páholyok közönségének menekülésére egy 
fogas létra volt a faerkély alá akasztva. Ezt a 
létrát minden este a színházhoz rendelt hajdúk-
nak a falról le kellett akasztani és a menekü-
lésre szolgáló faerkélyhez támasztani, amelyen a 
hölgyeknek és uraknak egyenkint kellett volna 
lemászniok. 

Eleinte Keméndy Nándor biztos, aki előbb maga 
is színész volt, pontosan végeztette e müveletet, 
azonban utóbb a bécsi színházi katasztrófa fele-
désbe menvén, a létra felállításával senki sem tö-
rődött, amint hogy ma is a színháznak menekü-
lésre szolgáló oldalajtajait gyakran csak akkor 
zárják ki, amikor a közönség kifelé igyekszik. 

A szinházmelletti tüzoltófészereket, ahol a vízi-
puskákat tartották, 1858-ban lebontották és ven-
déglővé alakították át és a színházzal födött fo-
lyosóval kötötték össze, de amikor a népszert 
Próféta sörcsarnok a közeli Kárász-utcában meg-
nyílt, ee a színházi vendéglőt agyonütötte. 

(Folytatlak.) 
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A r o m á n - o r o s z háború csak idő kérdése . 
Budapest, augusztus 16. A román kormány 

legutóbb hivaUlosan is elismerte, hogy a szi-
gorított ostromállapot kihirdetésének külpolitikai 
okai vannak. Elismerte, hogy a besszarábiai 
fronton Oroszországtól félni kell. Ezekre a 
hirekre igen nagy nyugtalanság vett erót az 
egész országon, mindenfelé nyíltan beszélik, 
hogy a román—orosz háború kitörése csak igen 

rövid idő kérdése lehet. Legutóbb is a román 
őrjárat észrevette, hogy két kommunista banda 
átlépte a Dnyesztert, hogy Saba falut kifossza. 
A román őrjárat róvid harc után visszatérésre 
kényszeritette az oroszokat. Az izgalmat ezen 

• esetből kifolyólag tetézte még az, hogy a 
hadvezetőség nem adott ki hivatalos cáfo-

I latot. 

Szürete lnek a szegedi szőlőkben. 
Szeged, augusztus 16. (Saját tudósítónktól.) 

Furcsa és szokatlan cim ez rcost, augusztus 
derekán, amikor a hivatalos szüret még vagy 
másfél hónapnyi messzeségben van előttünk. 
De a dolog — akármilyen fuicsán l angzík — 
mégis ugy áll, hogy a szegedvidéki szőlőkben 
megkezdték a szüretet. Szomorú ez a szüret és 
kényszeredett, hangulat és vidámság nélkül való, 
csak tehetetlen bosszsnkodást ébreszt a szőlős-
gazdák lelkében. 

A korai szüretnek az időjárás az ok». Az a 
bő esőzés, amely az utóbbi hetekben árasztotta 
el az Alföldet, mérhetetlen károkat okozott a 
szőlőkben, különösen a nemesebb fojta borsző-
lőket tette tönkre, a kadarkát és az epertói. A 
sok eső kikezdte a sflrü fürtöket, a szín- rot-
hadni kezdtek, felhasadtak és az a néhány »*ép, 
naptüttses meleg nap, amely az esőt követte, 
még inkább siettette ezt a romlási folyamatol. 
A szőlősgazdák, hogy mentsék, ami menthető, 
gyorsan megkezdték a kényszerszüretet, a gyü-
mölcspiac nem tudta megemészteni azt a szőlő-
mennyiséget, amelyet a kedvezőtlen időjárás 
miatt fölhozhatnának a gazdák és így nem ma-

rj dt más bátra, mint a félig éredt és kellő cu-
kortarlalomnélküli szőlő borrá való feldolgozása. 
A kár annál nagyobb, mert a kedvezőtlen idő-
járásnak éppen a nemesebb fajta borszőlők es-
tek áldozatul, a gyengébb szőlőfajtáknak, a 
magyirkának és a köviodinkának lézeresen na-
gyobb az ellenálló képessége és ^birkó-
zott a nedvességgel. 

A bőséges eső egyébként nemcsak kárt tett, 
hanem a mezőgazdaság más ágaiban tekinté-
lyes hasznot is, ami kiegyenlíti, talán nemzet-
gazdasági szempontból meg is haladja a bor-
termés kárát. A kukorica- és a burgonyáéi-
mést váratlan és nem remélt módon annyira 
megjavította, hogy a jelek szerint kiváló ter-
mésre lehet számítani. A szegedkörnyéki kuko-
ricavetések, amelyek a száraz nyár következté-
ben egészen elsatnyultak, most teljesen rendbe-
jöttek, a csövek gyönyörűen kifejlődtek és min-
denfelé olyan bőséges kukoricatermés mutatko-
zik, amilyenre évek óta nem volt példa. Ugyanez 
áll a burgonyára is. 

A jő kukorica- és burgonyatermés némileg 
kárpótolja a gazdákat a gyenge búzatermésért. 

A miskolci iparoskongresszus. 
Miskolc, augusztus 16. (Saját tudósítónktól) 

A magyar iparosok országos kongresszusa — 
mint ismeretes — csütörtökön kezdódött hatal-
mas érdeklődés mellett a miskolci Korona-
szálló nagytermében, amelyet zsúfolásig meg-
töltöttek a fővárosi és vidéki ipartestületek kül-
dött képviselői. A kongresszus első napjának 
lefolyásáról a Szeged pénteki számában vázla-
tosan már beszámolt. Közölte, hogy az iparo-
sokra milyen kedvezőtlen hatással volt a meg-
hívott kereskedelmi miniszter elmaradása. A 
kongresszus első napjának lefolyásáról most 
még a következőket jelenthetjük: 

Wlmmersberg Frigyes báró kereskedelmi 
államtitkár hosszabb beBzédet tartott és beszé-
dében kijelentette, hogy a kisipari hilel kérdé-
sét a közeljövőben rendezi a kormány. Csak 
az a fontos, hogy meglegyen az iparosok hitel-
képessége. Ami a kézmüveskamarák felállítá-
sát illeti, ez az ügy szintén rövidesen tárgyalás 
alá kerül és azt hiszi, hogy a kormány meg 
fogja találni a kérdés megoldásához vezető utat. 

A kongresszus egyébként több hozzászólás 
után a következő határozati javaslatokat fo-
gadta el: 

Mondja ki az országos nagygyűlés egyhangú 
határozattal ismételten, hogy a kis-, közép- és 
kézmüvesiparosság hítelügyének intézményes 
rendezését ugy ezen társadalmi és terhelő osz-
tályok létérdeke, mint a nemzet gazdasági és 
szociális érdekei szempontjából szükségesnek 
és halaszthatatlannak tekinti. Az Iparosság a 
termeléshez szükséges hitei terén ugyanolyan 
elbánást követel, mint aminőben az ország 
többi termelő rétegei részesülnek. 

A kis-, közép- és kézmüvesiparosság terme-
lési hitelszükségletét a ma is ezekkel az ügy-
letekkel foglalkozó Budapesti Kisipari Hitel-
intézet, vagy más előnyös feltételeket nyújtó 
pénzintézet lássa el, amely intézet állami támo-
gatással országosan ktépitendő. Az iparosság 
részére nyújtandó hitel keretét szdzhuszmilliárd 
koronában tartja szükségesnek intézményesen 
megállapítani, felerészében a vidéken láiő 
iparosságot, felerészében pedig a fővárosi ipa-
rosságot segítené. A nevezett intézet a szüksé-
ges termelési hiteleket visszleszámitolás utján 
a Nemzeti Jrgybankon, vagy a Pénzintézeti 
Központon Keresztül folyósítsa clyan kamatláb 
mellett, amely a versenyképes termelést bizto-

síthatja. A hitel folyósításának megoldását az 
állam garanciájával tartja lehetségesnek. 

A nagygyűlés nyomatékkal felhívja az ille-
tékes kormánytényezők figyelmét az iparosság 
mai katasztrófálls helyzetére, amelybe az eddigi 
hitelanatchia, a súlyos gazdasági viszonyok és 
a rájuk rótt nagy állami terhek sodortak. 
Szükségesnek tart|a a ntgygyülés rámutatni 
arra, hegy a hitelkérdés rendezése nélkül nem-
csak hogy teljesen fennakad a kisipari terme-
lés, hanem a nyomasztó gazdasági viszonyok 
folytán fokozatosan megsemmisül és ezen folya-
mat által fokozódni fog az adóalanyok pusztu-
lása és növeli a már is ijesztő mérveket öltő 
munkanélküliséget, éppen ezért a nagygyűlés 
ezen megismételt határozatát különösen hang-
súlyozni kívánja s reméli, hogy az illetékes 
helyen megértésre talál. 

Végöl felkéri az országos nagygyűlés a ke-
reskedelmi és pénzügyi kormányt, hogy a hitel-
kérdés megoldásához sürgősen tegye meg a 
szükséges intézkedéseket. Gyors hitel nyújtásá-
val súlyos mulasztások tehetők jóvá, miáltal a 
munkafolytonosság is biztosítható lesz és tíz-
ezrek egzisztenciája menthető meg. 

A kongresszus első napjának utolsó előadója 
dr. Pálfy József, a szegedi ipirtestület titkára 
volt, aki a nyugdíjintézet létesítésének kérdését 
ismertette és rámutatott a megoldás lehetősé-
geire. Az iparosságnak egyhangú állásfoglalás-
sal követelnie kell a kormánytól, hogy ez az 
égetően fontos és az iparosság létérdekeibe vágó 
kérdés a törvényhozás utján minél előbb ren-
deztessék. Törvényben kell kimondani, hogy 
minden iparos köteles belépni a nyugdíjinté-
zetbe, mert csak kényszerrendelkezésekkel old-
ható meg gyökeresen ez a kérdés, az önkéntes 
belépéssel való megoldásnak ugyanis gyakorlati 
értéke nincs. Harminc év előtt Miskolcon elha-
tározták már az iparosok a nyugdíjintézet léte-
sítését és éppen azért nem lett akkor az elha-
tározásból semmi, mert kötelező ereje nem volt 
a határozatnak. Ugyanez volt a sorsa a szegedi 
ipartestület hasonló célú határozatának is, a 
szegedi körzet 28 ezer iparosa közül még ezren 
sem jelentkeztek belépésre. Értesülése szerint a 
kereskedelmi miniszter már foglalkozott ezzel a 
kérdéssel, most pedig a népjóléti miniszternél 
van az ügy és ott állítólag a mtmkásbizlositó 
pénztárral kapcsolatban óhajtják azt megvaló-

sítani. Tiltakozik az ellen, hogy az iparosok 
nyakába ujabb terheket akasszanak, azt is ki-
fogásolja, hogy az iparosok nyugdíjintézetéi 
valamilyen állami szerv keretében valósítsa meg; 
a kormány, mert az állam jelenleg ugy sem 
bir el ujabb terheket. Az iparosok maguk 
adminisztrálják nyugdíjintézetüket és ne enged-
jenek senkinek se beleszólást annak ügyeibe. 
Ismerteti ezután a tervezet alapelveit, emely 
szerint 40 évi t8gság után 600 aranykorona évi 
nyugdíj járna. A belépőket bat osztályba soroz-
zák. Hatszáz aranykoronától kezdve háromezer 
aranykoronáig terjed a kifizetés a negyven év 
letelte után. Gondoskodik a tervezet az özve-
gyekről és árvákról is. As intézetnek 257.000 
tagja lenne. 

A kongresszus ezután egyhangúlag elfogadta 
a következő határozati javaslatot: 

Mondja ki a nemzetgyűlés, miszerint az 1923. 
évi veszprémi országos iparosnagygyülés hatá-
rozatának megfelelően az országos iparosnyug-
di intézet felállítását ezúttal is kívánja és az 
IPOSz-nak e tárgyban 1923. évi november hő 
15-ik nspiín a kereskedelemügyi miniszterhez 
intézett felterjesztése érdemi elintézését szorgal-
mazza. Elfogadja a szegedi ipartestület által, 
az ipartestületeknek előzetesen megküldött és a 
nagygyűlésen részletesen ismertetett iparosnyug-
dijlntézeti törvény és alapszabálytervezetet és 
utasítja az IPOSz elnökségé», hogy ezen tör-
vény» és alapszabálytervezetet terjessze a kor-
mány elé és a jóváhagyás kieszközlése után az 
alakuló közgyűlés összehívása iránt intézkedjék. 

A kongresszus első napja dr. Pálfy József 
zárószavaival véget ért. 

Az iparoskongresszus pénteki ülését Huszka 
Vilmos, a miskolci Iparosegyesület elnöke nyi-
totta meg, majd később Pálfy Dániel vette át 
az elnökséget. 

Dr. Dobsa László az állami községi szövet-
kezetek úgynevezett házi üzemei ügyében és 
a kontárkérdésben terjesztett elő határozati 
javaslatot, amelyet néhány hozzászólással a 
kongresszus elfogadott. 

Füredy Lajos, az IPOSz tiszteletbeli igaz-
gatója határozati javaslatában tizenegy pontban 
sorolta fel az iparosok adósérelmeit. A kon-
gresszus a javaslatot egyhangúlag elfogadta. 

Farkas Elek, a Baross-Szövetség igazgatója 
a betegsegélyezés és a balesetbiztosítás kérdé-
sére vonatkozólag terjesztett elő határozati ji-
vaslatot, amelyben az autonómia visszaállítását 
és a kormánybiztosság megszűntetéséi követeli. 

Müller Antal kereskedelmi tanácsos, a Ke-
resztény Iparosok Országos Szövetségének 
főtitkára a tanonckérdést ismertetle. Erről és a 
tanonciskolák időbeosztásáról egy 16 pontból 
álló határozati javaslatot terjesztett be, amelyet 
hozzászólás ulán szintén elfogadtak. 

A kongresszus Füredy Lajos javatlatára kö-
veteli a nagybankok és a nagyvállalatok meg-
adóztatását az Iparostanonciskolák felállítása 
dijából. 

Szöliősy Ferenc a korlátolt ttalmérők sérel-
meit tette szóvá. 

Vajda Károly sajnálkozással említi fel, hogy 
d nyomdászok még mindig nincsenek a szö-
vetség táborában. 

Ezután Huszka Vilmos megköszönte a vezető-
ség lelkes fáradozását, majd Pálfy Dániel el-
nök Miskolc város közönségének és polgármes-
terének fejezte ki köszönetét a kongresszus ne-
vében a szives vendéglátásért, továbbá az ipa-
rosoknak az előkészítő munkálatokért. 

Ezzel a kongresszus véget ért. 
Délután 4 órakor a Miskolci Csizmadia-

Testület tartotta 400 éves fennállásának jubi-
leumát. 

D U M A S Ö R Ö K B E C S Ű R E G É N Y E I 

MONTE GROF 

CHRISTO 
GRIANDIÓZUS DRÁMA 10 FELVONÁSBAN 
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Léda és a hattyú Monzában. 
Az olaszországi Monzában, egy ujsághir szerint, 

Prampolini futuriita festő kiállításán a közöniég 
naponta olyan szenvedélyesen vitatkozik a képek 
érték* és témája fölött, hogy rendszerint verekedés-
sel végzik. A sérüléseket a mentők kötik be, a vere-
kedőket a rendörök választják szét Az egészet igy 
képzelem el: 

Llmonadó: Ez végre egy kép, van benne valör, 
szapör, egy gyönyörű Léda a hattyúval. 

Blődió: A maga vaksi szeme. Hol itt a Léda, 
hol lát maga hattyút? 
¡fc Llmonadó: Ezen a differenciált síkon, itt mind-
járt jobbra egy kicsit. 

Blődió: Mondom mindig, hogy túloznak a kis-
gazdák, tulsok a legelő, mert nem veszik igénybe 
azok, akik rászorulnak. Mit foglalkozik művészet-
tel az, aki nem ért hozzá? Ha tudni akarja, ez a 
kép a tejutat ábrázolja középkori meghamisított 
módszerrel. Mondjuk: eső után. Azt a bizonyos 
Léda nevű kisasszonyt egyáltalában nem látom. 
Hol veszi maga őtet? 

Llmonadó: En foglalkoztam képzőművészettel 
annyit, mint kegyed. A képet lehet falnak állítani, 
de engem soha. Én ismerem a festő impulzusát. 
A Munkácsy, meg a Benczúr dolgozhattak ugy, 
hogy odamázolták a nyers alakot a maga brutális 
egyszerűségében. De egy Prampolini nem teheti 
meg ugyanezt, annak valőrje van, meg dolus 
eventualisa. Majd megtanítom magát nézni. Látja 
ezt a szarkafészket? 

Blődió: Szarkafészek? Nem rossz. Én vezeklő 
szerzetesnek néztem. 

Llmonadó: Mert vak. Ez egy szarkafészek, de 
csak szimbolikusan, mert abból néz ki a Léda. 

Blődió: Hallja maga, csevegett már magával 
valamilyen fascista? Mert ha nem, akkor én ve-
rem pofon. Izé, szinyor Nientel 

Niente: Mi tetszik? 
Blődió: Jöjjön ide, tegye a kezét a szivére és 

esküdjön tneg, hogy az egyszer igazat mond. De 
csakis tiszta igazat. Mit ábrázol ez a kép? 

Niente: Hegy mit ábrázol? Várjon csak. (Össze-
húzza a pupilláját, a tenyeréből látcsövet formál, 
ugy nézi.) Mindjárt, csak egy kis türelmet, érzem, 
hogy megtalálom. Hát alul van a milanói zsina-
góga, idő: péntek este. Épp csak azt nem értem, 
hogy kerül ide magyar motívum, a mezőhegyesi 
tájfajta lótenyésztés állatorvosa ? 

Blődió (fogvicsorgatva); Lesz szíves megmu-
tatni, hogy melyik az? 

Niente: Itt a felső peremen, ahol az a családi 
poloska mászik, az a kis görbeség. Szinfolt ugyan, 
de az én impresszionizmusom kiérzi belőle az 
állatorvost, amint az utiszámláiát állítja össze. 

Blődió: Uraságod sokat foglalkozik képzőművé-
szettel ? 

Niente: Lehetősen, lehetősen. 
Blődió: Olyan ismerős nekem, hamarosan nem 

tudom, hol láttam. Megvan, Pállik mester festette 
meg a portréját Régies, de jó. 

Macaront (közbelép): Ah, ez már döfi: Pompá-
sak azok a dinnyeszedő napszámosok, csupa erő 
az alakokban. 

Llmonadó: Tévedés, tévedés, ez Léda a hattyú-
val. 

Macaronl: Engem akar tanítani? Léda az első 
teremben van, de a régi rendszerhez szokott szem 
monitornak nézi. Hiszen olyan gyönyörű ezen a 
képen a művészi felfogás, hogy szinte érzem a 
dinnye szagát. 

Blődió (elszántan): Mondja maga, Macaroni, 
miért hagyja állandóan egyedül a lányát azzal a 
becslőbiztossal ? Abból még baj lesz egyszer. 

Macaronl: Nézze, én se keresem, hogy a maga 
anyósa mennyi kapupénzt fizet éjfél után. Elég 
disznóság, hogy a segédjegyző annyira smucig és 
hagyja fizetni. Biztosak maguk benne, hogy vál-
lalni fogja a gyereket ? 

Blődió: Ismerem kegyedet erről az oldaláról, 
mindig szemtelenkedik, na sarokba szorítják. De 
a tejutat, meg a becslőbiztost nem látja meg. 

Macaront: A tejút a fejébe szállt. Persze, ott-
hon van alkalma látni a kifejlődését Na, annyit 
mondok... 

Blődió: Maga egészen keveset fog mondani. 
(Kétszer pofonüti.) Nesze neked, te dinnyés. 

Macaroni botjával rá akar vágni Blődióra, de 
Limonadót találja, aki művészi szempontbóí te-
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kinti az eseményeket s azt hiszi, hogy Niente in-
zultálta. 

— Kérem, kiabálja a mentegetőzésre, nekem ez 
az impresszionizmusom. 

Általános kavarodás. Az egyik ablakfülke füg-
gönye mögül előbukkan Macaroniné (á la Rem-
brandt) lánya a becslőbiztossal, a másikból a 
Blődió anyósa a segédjegyzővel, résztvesznek az 

Velencei é j szaka a Tiszán. 

19?4 augusztus 17. 
^ mm. * • ' L 

ütközetben, amely viharosan folyik a mentők meg-
érkeztéig. Éppen viszik ki őket hordágyon, mikor 
megáll a vitás kép előtt Schm?rotzer ur és magya-
rázza a feleségének. 

— Idenézz, anyuci, ez aztán a pompás dolog. 
Szénbányászok sztrájkja az általános szavazati jog 
kiküzdése érdekében. Csodálatos művészi felfogást 

Hafiz Etnekir. 

Szeged, augusztus 16. (Saját tudósítónktól.) 
Nigyboldogasszony ünnepén sok szem für-
készte az eget, hiszen az ég szeszélyétől füg-
gött, hogy lesz-e. lehet-e valami abból a bi-
zonyos „Velencei éjszakából ? Aztán ha lesz, 
mi lesz belőle? £s a felhők psjkusan játszot-
tak az emberszivekkel, hol elrejtették a napot, 
hol eltakarodtak előle. Igy folyt a Játék egész 
nap, csupán késő déiután tisztult ki ismét az 
ég teljesen. 

Azért sokan mentek át az ujszegedi strandra. 
Sokan olyanok is, akik egész nyáron nem lát-
ták a Tiszát, akik szivesebben maradtak benn, 
a kemencévé hevüli házak között és szapora 
kortyokkai itták az árpa sárga levét valamelyik 
vendéglő szegényes kertjében. A .Velencei éj" 
most mégis kicsalta őket, mert olyan ember 
sok van Szegeden, aki megvan jól a Tisza 
nélkül, de olyan talán senki sincs, aki ne 
l e n n e kíváncsi mindenre, ami valamilyen vonat-
kozásban van, vagy lehet Velencével. A be-
ígért éjszska jelzője a „velencei" voíf, tehát 
felkeltette erősen az érdeklődést. Mindenki 
iampionra, rózsasátras gondolákra gondolt, a 
lagúnák sötéten csiliogó vizére, lágyan szányaló 
olasz muzsikára, talán szerelemre is, csókra is. 
A hölgyek kimosták, kivasalták fürdőruháikat, 
egyik-másik kacérabbá szabta nagy hirtelen a 
dekoltázst, a férfiak virágot vásároltak a piacon 
és aziránt érdeklődtek, lesz-e elég sör a 
Gyékény-kaszinóban ? 

Kora délután partra vonszoltak néhány csol-
nakot, hogy előkészítsék a velencei éjszakára. 
Zöld galyakkal, fehér ősz'rőísákkal vonták be 
peremét, hajlékony fűzfavesszőkből boltozatot 
rögtönöztek föléje, azt is virággal díszítették 
föl és a virágok közé színes iampiónokat rej-
tettek. Valóságos verseny fejlődött a díszítés 
alatt álló csolnakok tulajdonosai között, hogy 
melyiké lesz a szebb, a velenceiesebb. A 
győztes természetesen Pongrácz Albert karcsú 
csolnaka lett. 

— Könnyű neki — mondták elkeseredve 
a legyőzöttek —, ö a gáz- és villanygyár igaz-
gatója, megteheti. 

£s meg is lelte. A virágsátor ágai között 
apró, színes villanykörték égtek, a csolnak 
fenekén ugyanis egy miniatűr villanygyárat rej-
tettek el a kivezényelt szerelők. Büszke is volt 
Pongrácz Albert szörnyen, győzelmes vezérként 
intézte a Velencei éj sorsát. 

A psrtlól távolabb, a keménnyé ázott homok-
füídő körül is Iampiónokat lógattak a póznák 
közé feszitett zsinegekre, de ezekben a Ismpió-
nokban csak szerény gyeriyácskák pislákoltak, 
amikor besötétedett. 

A legnagyobb gyönyörűség mégis csak a 
ringlspil volt. Azt ugyan senkisem árulta el, 
hogy ez a vásári szórakozás milyen össze-
függésben van Velence éjszakáival, de hát a 
stílszerűség ilyen esetekben igazán nem fontos. 
A ringlspil működött és ez a fő. Fürdőruhás 
urak és hölgyek ülték meg keményen a körbe 
száguldó faparipákat és rikoitozták tele jó-
kedvükkel a strandot. 

Lassan besötétedett. Kigyúltak a lamplónok 
és megindultak a csolnakok a vizén. Voltak 
vagy öten. Az egyikben valaki a Sancia Luciát 
énekelte, de gyér hangját rögtön elnyelte ai 
általános zsivongás. 

A fürdőruhás mamák előpakolták a vscsorát 
a ksbinokba rejtett szatyrokból, a Gyékény* 
kaszinó asztal in habzott a sör és az asztalok 
között szomorúan cincogott a cigány, de a 
hegedűk muzsikáját it elnyomta a ringlspil 
háromtagú rezesbandája. Az egyik tag a trom-
bitát fújta, a másik a dobot verte, a hsrmedik 
pedig a cintányérral zajongott. A trombita, 
nagy dob- és cintányéregyveiegből körülbelül 
az derült ki, hogy „ha megversz is, imádlak 
én, te drága rossz apacslegény". De azért 
nagyon szép volt. 

Félnyolc lehetett, amikor Vékes Imre, a 
strandgazda szócsővön keresztül adta tudtára 
mindenkinek, hogy nyolc óráig mindenki tar-
tozik fürdőruháját rendes ruhával fölcserélni, 
mert igy parancsolja a közrend és a közerkölcs. 
A figyelmeztetés mégis szükségtelen volt, mert 
hűvös szelek kerültek valahonnan elö és már 
korábban felöltözésre késztették a 3 t r a n d - f i uka t 
és leányokai egyaránt. 

Aztán jöttek az árnyképek, úgyis mint mű-
sorunk elsötétített fénypontja. A bejárat mellett 
fehér lepedőt feszítettek ki, mögéje áilitotiak 
egy reflektort (ezí is Pongrácz udta kölcsön). 
A nézőtér elsötétedett, a lepedő és a reflektor 
közölt pedig egy fürdőírikós úrhölgy simmit 
táncolt egy fütdőírikós úrral. 

A produkció szörnyen tetszett A tömeg za-
josan újrázott, de voltak olyanok is, akik a 
szereplők felcserélését kívánták. 

— Most Vékes Imre táncoljon a Singer bá-
csival — kiáltotta valaki. 

Egy másik valaki pedig a vászon mögé lo-
pódzott és műsoron kivűl bemutatta a szamár-
fül-árnykép című produkciót. Ez is nagyon 
tetszett. 

A hangulat aztán részint lanyhult, részint 
gyorsűtemben emelkedett. A Gyékénykaszinó 
igazgatója egyik hordót a másik után ütötte 
csspra, a cigány is belemelegedett ¿8 a Pom-
padourból játszott szerelmes áriákat. 

A túlsó partról pedig, ahol nem is volt Ve-
lencei éjszaka, szines rakétákat eregettek a 
levegőbe. 

Öthatomnál J0'si Domaszé-
ken 25 Ui: SzatymazoniefőSí! 

Hmvósárhelyen 6J hold 600 millió. 

Hasán- 5s bérházak, telkek stb. 
D a f r l l / A n t a l nyűg. áltpt tanácsos, O. F. B. 
r c i r i K i i í l l d l által engedélyezett ingatlan-
forgalmi irodája, törv. bej. cég, 8iegeden. Iroda: 
Amla-atca 7. Telefon; 5-69 — Lakás: SlAciö-

atca 8/b. Telefon ÍJ—36. 382 

1 Szövetek, kosztümkelmék, 
nosóárok választékos raktára 

Bäsch Albert divatáruháza 
Szeged, Kölcsey-utca 5. 2000 
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Augusztus hó 17-én, vasárnap 

Paramount attrakció! 1 
KORZO-MOZI 
T E L E F O N S Z Á M 11-85 

A „ N Á S Z H A J Ó " 
f ő s z e r e p l ő i : 

BETTY COMPSON í BERT LITTEL 
FEL-
LÉP-

TÉ-
VEL1 

Bűn és szerelem társadalmi dráma 7 fel-

vonásban. Azonkivül: műsor 

Előadtok kezdete: Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor. 
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Fegyvert és töltényt szállítottak az orosz kommunisták Bulgáriába. 
Szófia, augusztus 16. Augusztus 1-én a bol-

gár hatóságok arról értesflitek, hogy augusztus 
8. és 15- ike között Oroszországból származó 
nagyobb raennyi8égfl fegyver- és lőszerszállit-
mányi készülnek partra tenni a Fekete-tenger 
bolgár partjának, valamint a Duna torkolatának 
a kezeiében. Ezen értesülésre a bolgár ható-
ságok szigorú parlmenti őrszolgálatot szervez-

tek. Augusztus 12-én sz egyik járőr Burgas 
közelfben egy aomó ládát talált. A ládákat 
felbontottak és hun ládában fegyvert és egyéb 
töltényeket, tiz lédaban bombákat, negyvenben 
pedig töltényeket találtak, amelyek mind orosz 
gyártmányok. Vizsgálatot indítottak, hogy kik 
voltak azok, akik ezen ládákat a partra he* 
lyezték. 

Az Erzberger—Gömbös-ügyben 
egy f ia ta lembert az ügyészségre kisértek. 

Budapest, augusztus 16. Pénteki számunk-
ban beszámoltunk arríl a rendkívül érdekes 
esetről, amely szerint Gömbös Gyula nagyté-
tényi birtokán egy elhagyott villában olyan né-
met fiatalemberek tartózkodnak már régebb idő 
óta, akiket — az egyik fővárosi estilop, az 
Esti Kurír szerint — Erzlerger német minisz-
ter gyilkosainak lehet tartani. Ez az ügy ma 
már országos szenzációvá dagadt. Az emiitett 
újság punkatársa első cikke uián tovább foly-
tatta nyomozását, mivel a budapesti rendőr-
ség nem tett semmit az állítólagos gyilkosok 
elfogására. Előzőleg már a budapesti fökapi-
tányu v ' i azt mondták, hogy az ügy nem tar-
tozik r juk, mert nem Budapest területén tör-
tént. Az ujságiró tegnap ismét hosszabb időt 
töltött Nagytétényben, Gömbös Gyula birto-
kán, abol elsősorban megállapította a német 
vendégek állítólagos neveit: Schneider Henrik 
az egyik, Főrster Henrik a másik, a harmadik 
Mayer Konrád néven van bejelentve. Az újság-
írónak azonban az a föltevése, hogy Schneider 
Schulz Henrik gyilkossal azonos, mert a fülén 
ott van az a sebhely, amelyet a személyleírás 
feltüntet. Förstert, a Tétényben talált másik 
német fiatalembert Titelsen Henriknek gondol-
ják és Mayer igazi neve az idézett lap szerint 
König lettet, aki szintén résztvett Erzberger 
meggyilkolásában. 

Az ujságiró azt is megá lapitolta, hogy a 
három fiatalember Nyugat-Magyarországon az 
ébredőkkel dolgozott együtt és csak aztán jött 
Gömbös birtokára. Valami Franz Schacke utján 
leveleztek, ugy látszik, barátaikkal, mert Göm-

bös villájában, ahol a németek most lak ak, 
ilyen cimre kiállított újságokat találtak. Éppen 
akkor, amikor a Kurír munkatársa és egy 
másik ujságiró künn volt a villában, hazatért 

•gyik fiatalember, akt vérbeborult szemekkel 
ugrott nekik, bottal cgyba-főbe ütötte őket s 
ebben egy másik fegyveres ember is segiteit 
neki. Revolvert is használtak és ez ujságiró 
szorongatott helyzetéből c<sak a legnagyobb 
nehézségek és véletlenek folytán szabadult meg. 

Ma d< li-'ít! pzuíán végre akcióba kezdett a 
rendőrig is. Elsősorban pysnusnak tűnt föl 
az, hogy a rémet fiatalemberek román útleve-
lei mutattak. Försfer Henriket átkísérték az 
ügyészségre, mivel a körözvény ben [közölt kép-
hez feltűnően hasonlitoii. Schneidert nem sike-
rült előállítani. Msyert szabadonbocsátották. 

Ezzel az üggyel kapcsolatban ma kijelentette 
a belügyminiszter, hogy már régebben kapott 
ilyen dologról értesítést, hogy a gyilkosok Göm-
bös villájában „nyaralnak". 

Gömbös Gyula ezzel szemben kijelentette, 
hogy ő csak azért vette magához a fiatalembe-
reket, mert átérezte a politikai menekültek ne-
héz helyzetét. Tisztek voltak ezek és ő lakást 
adott nekik. Sejtelme sincs, hogy ezek gyilko-
sok, de ellenük nyomozni nem hajlandó. Sza-
bad utat enged a rendörségnek, mondotta az-
után. 

Igen érdekes még itt, hogy Fényes 
már egy hónapja nyomoz ebben az ügyben, 
mert már négy hete hallott bizalmasan erről. 
Pontosan füljegyezte a fiatalemberek minden 
lépését. 

B e s z é B g e t é s S&ienz l U i l m o s s a l . 
Aussee már régtől fogva kedvenc tartózko-

dási helye az osztrák énekeseknek, muzsikusok-
nak és más mindenféle művészeknek, akik sze-
retik a csendet, a hegyeket, a magasban hosz-
szan elterülő virágos mezőket. Itt ércesebb a 
levegő, tüzesebb a nap és hamar felszakadnak 
a szorongó lélek zsilipjei. 

Holdvilágos éjszakákon, mikor kigyúlnak a 
mécse *k a faházacskákban, sok helyiől hozza 
muzsika hangját a szellő. Oltó Erich Korngold 
itt komponálja legújabb operáját és vad, szilaj 
akkordok bukdácsolnak ki a lezárt zsaluk mögül. 
Egy másik villában Vvellesz, a legmodernebb 
muzsikus-gárda egyik reprezentánsa dolgozik. 
Sok helyütt kamarazenét müveinek. Az ausseei 
éjszakák tehát gyakran érlelik hatalmas alkotá-
sok gyümölcsét. 

Wilhelm Kienzl, a „Bibüás ember" szerzője, 
akiről itt utcát is elneveztek, egyik legneveze-
tesebb állandó érdekessége Ausseenak. Hosszú 
évek óta itt tölti a nyarat és itt irta majd min-
den operáját. Elsősorban a Bibüás embert, 
amely világhírűvé tette, azután a Don Kijote-t 
és a Forradalmi szerelem című operát, amelyet 
Andor Zsigmond színigazgató az idén kiván 
szinrehozni Szegeden. 

Sokszor bukkant fel előttünk, kint a hegyek 
között, egy fiatalos lépésű, hangos kacagású 
aggastyán, akinek hófehér lengő baja és hófe-
hér szakálla csúfolódni látszott a rózsás, üde 
arcca', 9z álmodozó, kék szemekkel. Még nem 
tudtam, kicsoda, de sejtetlem, hogy művész, 
költő . . . Ahogy elsietett mindenki előtt, cél-
tudatosan a céltalan barangolásban, éreztük, 
hogy egy mágneses egyéniség, aki vonz és le-
bilincseli az érdeklődést. Mindenki megált és 
mindenki utánanézett, ez volt Kienzl. 

, Egy szép, verőfényes délelőtt bekopogtam 
hozzá. Kint ült az erkélyén és do'gozoit. A 
felesége — okos, nyájas hölgy — fogadott, 
természetesen parasztruhában. 

— Az uramnak most van a munkaideje, na-
gyon stjnáiom, de ilyenkor még a jóbarátaii 
sem engedi fel magáöoz — mondta. 

Sző szót követett. Kienziné bejelentett az urát 
ná>, „Liebling" — így kiáltott fel hozzá és 
néhány perc muiva bemehettem az öreg mes-
terhez. / 

A művészek mind hiúk, különösen ha nővel 
van dolguk. Kienzl is sietve átöltözött, láttam 
félregombolt kabátján, félig megkötött nyakken-
dőjén. Kíváncsi volt és tartozkedó és mégsem 
volt benne semmi póz. Néhány perc múlva a 
legjobb barátok lettünk. 

— Óh én nagyon szeretem a magyarokat — 
így mondta —, mert szilaj a kedvük, nyilt a 
szivük és mindenki számára teritett az asztaluk. 
Sokat jártam Magyarországon, mikor még kon-
ceriturnén voltam, de Szegede', csodálatosan, 
mindig kihagytuk. Oda nem hívtak. 

Mialatt beszélt, körülnéztem. Az asztalon 
teleirt kottapapírok hevertek és írások. Az öreg 
észrevette tekintetemet. 

— A memoárjaimat irom —• szólt és meg-
fordította a papirost. 

Visszate eltem beszélgetésünket a zenére. 
— Milyen munkán do'gozik most? 
— Most lett kész két uj operám: a Hassan 

és a Sankttssimum, mindkettőt ez évben mutat-
ják be Wienben; az egyiket az állami, a 
másikat a Népoperában. Szakadatlanul dol-
gozom és nincs annyi időm, mint ahány gon-
dolat vár megvalósi ásra. 

— Melyik operájának volt még olyan sikere, 

mint a Bibliás embernek? — kérdeztem. 
— A Fmadalml szerelem egyik legsikerültebb 

operám. A zenéje benne gyökerezik a nép-
lélekbe n, mint ahogy én is elválaszthatatlan 
közösségben é ek a néppel. Nem a tömeggel, 
azt nem szere'em, hanem az ősi német fajiság-
gal. iHnen van, hogy megértenek problémák 
nélküi és nem hangzanak el operáim után 
okoskodó frázisok. En életet élek a muzsikában, 
nem csinálok matematikai ördögidézést, mert 
ugy érzem, hogy a muzsika dallam nélkül tör* 
vényszegés. 

— Mit szól akkor Schönberg, Korngold, 
Schreckerhez? 

— Schönberg sz tehetség, az egyetlen be-
csületes tudiSu. Korngold igazi muzsiius, vérrel, 
temperamen ummal. Én szeretem őket, de 
Schrecker — nem váh szolok. Egy öreg ember-
nek nem szabad elítélni a fiatal irányokat, mert 
sírját ássa meg, aki elrekeszti magát a haladó 
időtől. 

— És mit tart Bartók Béláról, Kodályról? 
— Bartók nagyon eredeti, nagyon érdekes, 

egészen más, mint a többi magyarok, akiket 
ismerek; felkorbácsolja a vért, igazi szittya. 
Kcdályrórhalloitam, de még nem ismerem. 

— Most azonban én kérdek valamit — szólt 
Kienzl. — Miért hördültek ugy fel a magyarok, 
mikor Liszt Ferenc egyik könyvében bebhonyi-
lotta, hogy a magyar zene eredetileg cigány-
zene? Te Ián nem így van? 

— Nem — válaszoltam. A cigányok a 
Himalaya aljából vándoroltak széjjel a világba 
és hozták magukkal a szanszkrittek és hinduk 
szomorú és az örömben is alázatos dalát. De 
nem énekel'ek már többet az üldözésben, a 
hajrában, csak éjszaka, halkan, mikor azt hit-
ték, hogy senki sem hallja őket. A magyarok 
Árpáddal jöttek be, ajkukon a tárogató harci 
riadót fujt, de a csendben könnyes bánatot 
sitt. Ez megmaradt a bolyongásokból. Végtelen 
vágyak a végtelen síkságokon, a néma puszták 
nosztalgiájából és ez volt a honszerzők lebo-
mlása, köszönete a földért. A bánatban, a rit-
musban volt valami hasonló és a dalok em-
bertől emberhez szálltak. Á cigányok, mint mu-
zsikus faj, ellesték a magyarok énekét, játszot-
ták, szerették, az övék is lett, lassankint el-
felejtették a magukét s lassankint megszülettek 
a Dankó Pisták és mátok és megszűnt a 
válaszfal. 

Csak Erdélyben maradt meg néhány magyar 
nóta, a régi bonthatatlan magja az ősi melódiák-
nak. Bartók Béla és Kodály Zolián kiásták az 
igazi magyar nép muzsikáját. Ezt természete-
sen Liszt még nem tudhatta és azt sem, hogy 
Hermann Antal elleste a cigányok eredeti énekét. 

Az öreg mester figyelmesen hallgatott, je-
gyezgetett. 

— Szeretnék egyszer újra Magyarországba 
jönni — mondotta. Majd ha a Forradalmi sze-
relmet berou'atják önöknél. Ez az operám ér-
dekel, mert különös karriérje volt. Szeged lesz 
a százharmincha'odík színpad, amely előadja. 

Még sok kedves szava volt, amelyben gyön-
gédség, finomság, költészet élt. 

Menni készültem, hiszen már közel két órája 
beszélgettünk. A mester kikísért és le a hegyről. 
Felesége lélekszakadva futott utána: 

— „Liebing", megfázol, hova szaladsz? 
Kienzl megállt, megsimította homlokát, elmo-

solyodott és mondta: 
— Szórakozott voltam. 
Meg kellett ígérnem, hogy míg Aus? lehen 

leszek, sokszor feljövök a hegyre, beszég 
vele. Ezt meg is teltem. Lengyd ' 
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Ahol egymás mellett táncolnak az ellenségek. 
Szeged, augusztus 16. (Saját tudósítónktól.) 

Lapunk egy jó, sőt szépszemű barátia, nő léttére 
is kitűnő megfigyelő, mesélte el a Szeged tudó-
sítójának az alábbi érdekes dolgokat, amikben 
mintha tobb volna az ethnografiánál. 

— A nyárnak egy nagyon kis részét a régi ha-
tárokon tul töltöttük el. Láttam az ottani élet biz-
tosabb gyökerét, az állam nagyobb gondoskodását, 
könnyebb megélhetését az alsóbb néprétegeknek. 
A természet gazdagon helyezte el szépségeit, órá-
kon át kisérik a turistákat a legszebb fenyves, 
tölgy és más susogó nagy erdők. A gyalogolás 
könnyűnek látszik, — észre sem vesszük, hogy 
több kilométeres utakat megtettünk. 

Egy ilyen alkalommal a mi kis városkánktól hét 
kilométerre fekvő másik kis városkához — vagy 
inkább faluhoz — értünk. Mindössze kétezerötszáz 
lakosa van. De ha az idegen idetéved, ugy kép-
zeli, hogy városban van. Kitűnő járda, csinos eme-
letes házak, gondozott kertek, nagy iskolák, ma-
gasabb képesítésre is, különféle más közintézmé-
nyek, szép kórház, — a miénk szégyenkezve 
tagadná meg magát, — nagy vendéglők és amit 
elsőnek kellett volna megemlitenem : művészi épít-
kezésű templom, pompázó szobrokkal, mennyeze-
tén freskókkal és hatalmas orgonával. 

Talán azért is olyan csodálatosan és kivételesen 
szép, mert itt van Lichtenstein fejedelem egyik 
pompázó kastélya világhírű nagy parkjával. Amikor 
vasárnap délelőtt kényelmes két órás gyalogolás 
után idejutottunk, a faluban épp nagy sürgés volt 
látható. Érdeklődésünkre az volt a válasz: itt ma 
német és tót bucsu vaa 

Szükséges megemlitenem, hogy a trianoni osz-
tozkodás előtt a helységet és környékét teljesen 
németajkú lakosság lakta, tartozván ez Alsóausz-
triához. Csupán távolabb éltek az úgynevezett 
szlovákok, mert közel volt a morva határ. Az osz-
tozkodás óta a csehek lettek a gazdái s minden el-
képzelhető igyekezettel csehesitik a vidéket De 
egyelőre az állami alkalmazottakon kivül még < 
minden német. 

A németek makacsul ragaszkodnak nyelvükhöz, 
hivatalos nyelvül is a németet használják, külön 
német iskolákat tartanak fenn és nem akarják 
tudomásai venni községeik nevének elcsehesitesét. 
így bizonyos csendes ellenségeskedés érezhető a 
két nemzetiség között. 

Tizenegy órakor zenés mise volt. Ottani női és 
férfi énekkari kísérettel. Ez eltartott délig. Félegy-
kor végigvonult először a német zenekar. Elől két 
rendezővel, felpántlikázva, mindegyikének kezében 
nagy boros üveg, az üveg nyakán félméteres nem-
zeti szinü szalaggal. Gomblyuk, kalap felvirágozva. 
Utánuk a zenekar, végül egy csapat fiatalság. 
Először a polgármesterhez látogattak el, aztán a 
plébánoshoz s a többi vezetőemberhez. Valamennyit 
zeneszóval köszöntötték. A két, borral felszerelt 
rendező felment a lakásba, borral kinálta meg a 
felköszöntötteket, ami azzal a kötelezettséggel jár, 
hogy a bucsu rendezéséhez illik hozzájárulni. 

Félóra múlva ugyanígy vonultak fel a csehek, 
azzal szinesitve a menetet, hogy a rendezők nép-
viseletben, piros, feszes nadrág, gazdagon kékkel 
zsinórozva, bő himzett ing, tarka fényes himzésü 
kis mellényke, parányi kalap, a tarkaságok soka-
ságával. Volt azon fényes golyó, szines bársony, 

— azt hiszem, karácsonyiad;szek lehettek. Leg-
alább is ugy nézett ki. Némelyiken 10—20 centi-
méter magasan tornyosodott a sok ragyogás. Ezek 
is sorba jártak és köszöntötték a vezetőséget, ki-
bővítve a programot az ablakok alatt eljárt nem-
zeti tánccal, ami a földön guggolva, epvik lábát 
kirúgva, közben nagy ugrásokkal megy végle, mint 
az orosz balalájka. Én bizony hiába próbáltam, 
de ne tessék hinni, hogy ott a nelyszinén, — olyan 
fárasztó, hogy egy másodpercig sem birtam, vi-
szont ezek egy fél óráig egyfolytában járták. 

Mire mindenkit sorra látogattak, a főtéren, ahol 
a tánc számára jobbra a németek, balra a tótok 
állítottak fel lombos tribünt, két oldalt torony-
magas majusfákkal, a zene számára, — már gyü-
lekezett a nagy néptömeg. Többségben, természe-
tesen, a lányok voltak. Nemcsak helybeli, de az 
összes környékbeli falvakból is. A német táncolók 
körét a németek, a csehekét pedig a környék tót 
leányai állták körül. Szines látvány volt, különösen 
az utóbbi a nemzeti viselettel. Rövid szoknya, de 
annál több belőle, ráncos csizma magas sarokkal. 
Fejükön vízszintes süvegforma, szines selymekből 
diszekkel és derékig lógó szalagokkal. Mind-
egyik tribün előtt nagy kör homokkal felszórva, 
amit tánc közben állandóan locsoltak. 

Három óra tájban megérkezett zeneszóval a né-
met rendezőség. Elfoglalta helyét Néhány perc 
múlva a csehek ugyanígy. Egy kis körültekintés 
után megfújták az indulót. Erős izgi'cm szállta 
meg a táncolni vágyó lányokat, valamennyiük te-
kintete a rendezőkre szegeződött S ahogy később 
megfigyeltem, megértettem a sok sóvárgó szemet. 
A rendezőknek itt legalább is olyan súlyos fel-
adatuk van, mint nálunk a legexkluzivabb bálon. 
Szigorúan gondoskodniok kell, hogy a lányok mind 
táncoljanak. Ez ugy történik, hogy a rendezők 
párokat választanak, ezekkel körbe sétálnak és 
séta közben minden táncos három-négy lányt hiv 
ki a nézők közül. Ha már minden rendező fel-
szerelte magát, az egész menet átvonul a téren 
lévő vendéglőbe, ott táncosokat szerez a lányok-
nak s mikor valamennyinek megvan a párja, ke-
zével int a zenének s a nagy menet az induló 
ütemeire visszavonul a körbe. Egyszeri körbesétálás 
után megkezdődik a tánc. Leginkább keringő. Az 
ilyen táncosszerzés ismétlődik addig, mig vala-
mennyi lány táncoshoz jut. 

A költségek megtérítéséről szintén a rendezők 
gondoskodnak. Amikor javában táncolnak a párok, 
két rendező a boros üvegekkel sorba járja a tán-
cosokat, meghajtják magukat, átnyújtják az üveget 
borral a táncosnak, ez viszont a táncosnőt kinálja 
meg, aki egy kortyot iszik, mialatt a táncos le-
fizeti a belépődijat. Ekkor gomblyukába tűzik a kis 
jelvényt s ezzel aztán táncolhat reggelig. 

Az ujabban érkező táncost könnyen felismerik, 
hiszen nincs még jelvénye s hamarosan ugyan-
ilyen módon beszedik tőle is a dijat. 

Ilyen tisztességes hangon és józan formában 
szórakozik egy téren a német a tóttal. 

— Hát verekedés van-e? — kérdeztük meg 
informátorunkat. 

— Ugyan, mit gondol, felelte méltatlankodva. 
Eltart a bucsu három napig is, de a legnagyobb 
ritkaság, hoc/ csak szóváltásba is keveredjenek. 
Nem magj-c jk azok. 
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Nap kel 4 óra 59 perckor, nyugszik 7 óra 8 perckor. 
Somogyi-könyvtár és muzeum nyitva d. e. 10—l-ig. 
Egyetemi könyvtár vasár- és ünnepnapokon zárva van. 
A mozielőadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek, 

j Szegeden a gyógyszertárak közül szolgálatot tartanak: 
| Gerle Jenő Klauzál-tér 3 (telefon 359), Gergely Jenő 
! Kossuth Lajos-sugárut 31 (telefon 62), dr. Löbl Imre 

Gizella-tér 5 (telefon 819), Moldvány Lajos Újszeged 
(telefon 846), Nindl János Petőfi Sándor-sugárut 41 
(telefon 777), Nyilassy Ágoston Szilléri-sugárut 11. 

Coolidge beszéde a Dawes-terv Jelentőségéről. 

Washington, augusztus 16. Coolidge elnök 
abban a beszédben, amelyben bejelentette, hogy 
elfogadja az elnökjelöltséget, Kellog és Logan 
amerikai megbízottaknak a londoni konferencián 
való részvételére u'aiva azt hangoztatta, hojjy 
Amerika az egész idő alatt mindenütt segítő-
kezet nyújtott. H l az európai hatalmak elfo-
gadják a Dawes-tervet, az amerikai polgárok 
magánkölciönt nyújtanak a német birodalom-
nak. Az érdekelt kormányok tehát ne vonakod-
janak megadni a kölcaön biztosítására szüksé-
ges engedményeket, mert ez az intézkedés 
Európa stabilizálása révén hozzájárul az Egye-
sült Államok gazdasági helyzetének megjavítá-
sához is. Ha a jóvátételi terv hatályba lépett, 
eljön annak az ideje, hogy a nagyhatalmaknak 
uj konferencia egybehivását lehessen Javasolni, 
amely a fegyverkezések további korlátozásának 
kérdésével és a nemzetközi jog kodifikálásának 
kidolgozásával foglalkoznék. 

I I 
Telefon 11-85. K o p i ó M o z i , S z e g e d Telefon 11-85. 

Augusztus is—20-ig, hétfőtői szerdáig. Budapestet megelőzőleg! 

Priscilla Dean 
k á p r á z a t o s f i l m j e 

Az ópiumtr" dér. 
Dráma 7 felvonásban. — Azonkívül: 

Peggy, a rosszcsont. 
Amerikai burleszk 2 felvonásban. 

| Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon 3, 5, 7 és 9 órakor. | 

RÉSZLETFIZETÉSRE 
kaphatja az első magyar festőművészek 

értékes képeit 

— Katolikus nap Békésgyulán. Békésgyulá-
• ról jelentik: A kommunizmus óta az Alföld egyik 

nagyobb városában évről-évre katolikus napra 
hívják össze a vidék katolikus híveit. Az első 
ilyen katolikus nap a csanádi egyházmegyében, 
Szegeden, a második a váci egyházmegyéhez tar-
tozó Kecskeméten, mig a harmadik most a tiszán-
túli nagyváradi egyházmegyéhez tartozó Gyulán 
volt Az ünnepség Nagyboldogasszony napján ma-
gas egyházi méltóságok és a környékről zászlók 
alatt felvonult hívek nagy érdeklődése mellett kez-
dődött. Reggel félkilenc órakor az anyatemplom-
ban nagymise és Veni Sancte volt, amelyet Glatt-
felder Gyula csanádi püspök celebrált fényes se-
gédlettel. Ugyanekkor a józsefvárosi templomban 
dr. Lindenberger János prelátus, apostoli kor-
mányzói elnök mondott nagymisét. Délután az 
egybegyűlt hivők a gyulai anyatemplom százéves 
felszentelési jubileumát ünnepelték meg. Délután 
öt órakor a Sziv-gárda tartott ünnepélyt. Hét óra-
kor megkezdődött a szentségimádás, éjféli tizenkét 
órakor pedig a Jézus szive ájtatosság, melyet 
Schwarz Gusztáv rákospalotai plébános celebrált 

— Hétfőn munkába állnak az építőmun-
kások — és megindulnak a tárgyalások a 
bérek reviziója ügyében. Részletesen beszámolt 
pénteki számában a Szeged, hogy a szegedi 
építőmunkások 8770 koronás órabéiekből nem 
tudják fedezni mindenni pi szükségleteiket és 
ezért csütörtökön reggel annyira fokozódott az 
elégedetlenség, hogy a városi bérpalota, a 
sep őgyár és a sebészeti klinikánál dolgozó 
munkátok beizüntették a munkát. A sztrájkoló 
munkísok órabéreiket 10.000 koronára kérték 
fölemeni. Szombaton délben tárgyaltak a sztrájk 
ügyében a munkaadók és a munkások kép-
viselői, amikor Is a munkaadók ragaszkodtak 
ahhoz, hogy álljanak munkába a munkátok és 
csak azután tárgyalnak a bérkérdésről. Állás-
po ltjukat azzal indokolták, hogy a munkások 
nem 'ártották be a kollekiv szerződést. A 
munkások erre kijelentették, hogy hétfőn reggel 
megkezdik a munkát, azonban még hétfőn dél-
előtt kezdjék meg a béremelésre vonatkozólag 
a tárgyalásokat. így hétfőn délelőtt 10 órakor 
tárgyalnak az uj bérekről és remélhető, hogy a 
munkások és a munkaadók között megegyezés 
fog létrejönni. 

— Vitézek összejövetele. A [csongrádvármegyei 
vitézi szék szombaton tartotta legénységi bajtársi össze-
jövetelét a Stefánia-téri kioszkban. Az ertekezletet vitéz 
Horváth Gyula ezredes, székkapitány a vitézek főkapi. 
tányának, Horthy Miklós kormányzónak éltetésével nyi-
totta meg és üdvözölte az újonnan felavatott vitézeket 
Örömének adott kifejezést atölött, hogy a vitézek olyan 
szép számban jelentek meg az összejövetelen, amin 
nem is csodálkozik, mert az egész országban egy me-
gv nek sincs annyi vitéze, mint Csongrádmegyének. 
Ernán Kengyel János polgári iskolai tanár intézett a 
vitézekhez hazafias be,-"M.t majd a tíz éves ifjú, 

* Krasznai Ferenc vitéz f- • • <>' ti«7tiK»ivpnea R I A » . i-Jor tiszthelyettes Előre 

5i« í«d,Takartkt4r-u.8T«l»fcn 11-30 

. cimU költeményét es mcf másik két hazafias költe-
j ményt szavalt el nagv haia sal. Végül a vármegyei 

szekkapitdnyság edminisztraúv ügyét beszélték meg. 
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— KÜLFÖLDI HÍREK. A román belügyminiszter el-
határozta, hogy a konkordátumra vonatkozó megbeszé-
léseket felfüggeszti mindaddig, amig az egyházak szer-
vezetére vonatkozó törvényt meg nem szavazzák. A 
törvényjavaslatot ősszel fogják tárgyalni — Tokióban 
ma reggel 15 erős földlökést éreztek, amelyek az északi 
városrészekben voltak a leghevesebbek, mindazonáltal 
kár csak kevés esett. — Mint a német lapok jelentik, 
Stettinben tegnap óriási felhőszakadás volt, amely egész 
utcákat és tömérdek pincét elárasztott vízzel, a vihar 
háztetőket tépett le és ablakokat tört be. Egy templom 
kupotájának a tetejét a vihar ereje betörte. Az inter-
urbán és a városi telefonvonalak megrongálódtak. — 
Moszkvából jelentik: Afganisztánban újra felkelés tá-
madt az emir reformpolitikája miatt. A felkelők uj 
oj trónkövetelőt állítottak Abdul Keris személyében, 
aki egész életét Indiában töltötte el. A lakosság között 
nagy a pánik. 

— Eljegyzéc. Dr. Hunyadi Vass Gergely 
ügyvéd ma tartotta eljegyzését özv. Endrényi 
Lajosné leányával, Margittal. 

— Megszűnik egy közel száz éves szegedi 
üzlet Közel száz évvel ezelőtt, 1827-ben alapí-
tották azt az ékszerüzletet, amely most Pártos 
Lajos tulajdona és ott van a Kárász-utcában, a 
Kék csillag mellett. A régi üzlet, amely három év 
múlva, 1827-ben érné el alapításának századik 
évfordulóját, most megszűnik. Megszüntetésének 
minden valószínűség szerint a háboruokozta gaz-
gasági helyzet az oka, amely meglehetősen sú-
lyos helyzet elé állit minden lukszus cikkeket áru-
sitó üzletet. Pártos Lajos közel százesztendős ék-
szeres boltjának bezárásával ismét megfogyatkozik 
a régi, jónevű szegedi üzletek száma. 

Orvosi tair. Dr. VÍcs Vilmos nyári szabad-
ságáról visszaérkezve, rendelését ismét meg-
kezdte Széchenyi-tér 9. sz. alatti rendelőjében, TOO 

Férfi ingek és alsónadrágok legolcsóbban 
készülnek Soós Lajosnál, Oroszlán-utca 2 »9 

Viiveictékéí Feketénél készíttesse, Szeged.Tel. lo-72. 

Megérkeztek a legújabb kész női és leány 
átmeneti és téli kabátok. Mérték szerint is leg-
szebb kivite'ben legolcsóbb árban készíttetnek. 
Reminyiné divatáruháza, főposta mellett. 

A c 7 Á r i l vásárhelyi lisztjei i * takarmány-
/ \ b Z U U l C|kkg| a i t j jobbak. 
M i n d e n m e n t i j r i i é g e t h á z h o i s z á l l í t . 

Szeged, Mikszáth Kálmán-utca 3. 642 Telefon 12—27. 

Balatonszárszón 
gyönyörű parti villában pensio napi négyszeri étkezés-
sel, az utószezonban napi őo.ooo korona. Érdeklődni 
Kadónál, Royal-kávéház. 710 

S Z E G E D 

— E*v gazdasági amekás kitüntetése. A Jöld-
mive'íjügyi miniszter Tábity József gazdasági munkást, 
aki huszonnyolcadik éve szolgál Katona Ferenc szegedi 
gazda tanyáján, elismerő oklevéllel és 100.C00 korona 
jutalomdijjal tüntette ki. Az oklevél és a jutalomdíj 
most érkezett le a főispáni hivatalba. A főispán ünne-
pélyes formában fogja átadni azokat Tábity Józtef 
gazdasági munkásnak. 

Ff lrddrnhák gyári árban Soós Lajosnál. 

— Uj szegedi könyvek. Réti Ödön, az orszá-
gos nevü, kiváló szegedi iró most rendezte sajtó 
alá Különös népek cimü kis regényét, amely a 
Zorka után második könyve lesz. Réti Ödön 
uj regénye az őszi könyvpiac értékes szenzá-
ciójának Ígérkezik. Az iró éles emberlátása, meleg 
kedélye és biztos elbeszélő stílusa teljes virágában 
jelentkezik ebben az ujabb müvében. — Az ifjú 
Terescsényi Gyula, az Ígéretes fiatal szegedi poéta 
első verses kötetét Ég a vadon cimen adja ki 
az ősszel. Friss és erős dolgok, merész és egyént 
vallomások ezek az uj versek, egy biztató tehet-
ség első jelentkezései. — Szépkuti Miklós máso-
dik verseskönyve jelent meg most Szegeden. Fel-
kiáltó jelt cimen. A bizarr poémákban sok érték 
csillan meg és sajátos zeneiség lüktet Reméljük, 
hogy kiforrja magát a különös poéta és megtalálja 
az utat az olvasók szivéhez. 

Siessen 1 Könnyű fizetési feltélelek mellett szerezheti 
be tankönyv- és irószerszükségletét 1 (Endrényi könyv-
kereskedés Kelemen-utca 7.) 

Priccilla Deant, ezt az istenáldotta igazi 
színésznőt legutóbb az „Ezred lányá"-ban 
láttuk. Hosszú hónapok óta nélkülöztök a 
.Stambuli szűz" művészi alakitójának isteni 
játékát, mig most ismét megjelenik előttünk, 
hogy csábos szépségében és nagyszerű arc-
játékában gyönyörködhes«ünk. Hétfőtől mutatja 
be a Korzó Mozi Priscilla legújabb filmjét, a 
7 felvonásos ópiumtündér c, drámát és pedig 
budapesti megjelenését megelőzőleg- Az amerikai 
Universal-gyár exklusiv fíimje az öpiumtündár, 
mely különleges meséjénél, valamint a fő-
szereplő nagyszerű játékánál fogva nagy érdek-
lődésre tarthat számot. A nagyvonalú drámát 
egy pazar gyermekburleszk ,Peggy"-vel a fő-
szerepben vezeti be. 

Leg jobb harisnyák, keztyük Soós Lajosnál. 

— A közönség köréből. A következő sorokat k?0-
tuk : Tekintetes Szerkesztőség 1 A Szeged folyó évi 
augusztus hó 14-i számában a .Prágai zsemlye" clmü 
vezércikkel kapcsolatban szabad legyen véleményt 
nyilvánítani. Azt irja a vezércikk : A prágai zsemlyének 
az alapja gazdasági természetű (mivel az magyar 
nullás lisztből, de olcsóbban árult zsemlye, mint a 
Magyarországon magyar nullás lisztből készüli zsemlye), 
de a teteje lélektani és erkölcsi jellegű. E lélektani és 
erkölcsi jelleghez szeretnék hozzászólni. Példával is 
illusztrálom az esetet. Saját festményemet akartam be-
kereteztetni, az egyik helyen 80.000, a másik helyen 
24.ooo, a harmadik helyen 12.800 koronáért vállalkoz-
tak a bekeretezésre ugyanolyan rámával. Sok esetet 
tudnék felsorolni, azonban nem untatom a t. Szerkesz-
tőséget, de megállapítom a hibát a fennüekből. Az első 
helyen a 8o.ooo-es képkeretezőnél nagyobb az üzlet-
bér, nagyobb a regie, legkisebb a 12.8oo-as képkere-
tezőnél. Annyi azonban tény, hogy a 80.000-es kép-
keretező is legfeljebb 2o 000 koronáért berámázhatta 
volna a képet. Ezek szerint nagyon helyénvalónak talá-
lom a vezércikk azon kitételét, hogy lélektani és erkölcsi 
jellegű a prágai zsemlyének olcsóbb ára. A kereskedő 
és az iparos számítson ugy, mint békében, természe* 
tesen arányosan, nem ad hoc, csak egy összeget oda-
vetve 8 ezzel a prágai zsemlye megvalósulhat Magyar-
országon is Kiváló tisztelettel egy újságolvasó. 

— A hősök emieke. Kapuvár nagyközség kisfaludi 
Stróbl Zsigmond szobrászművésszel készíttette el az 
elesett hősök emlékszobrát, amelyet a nagyközség 
díszterén lelepleztek. Az ünnepi beszédet Csik József 
nemzetgyűlési képviselő mondotta. Délután nagy nép-
ünnepély volt 

Olcsö fürdOkádak, gyermek- és fitőkádak 
Fogéi Edénél, Szeged, Takaréktár-utca 8. «« 

Poloskákat petéivel együtt kizárólag kiirtani 
csak a Löcherer Cimexinnel lehet. Ára olcsó, 
hatása biztos, kezelése egyszerű, minden tisz-
titható vele. Főraktár: Segesváry-drogéria és 
Vajda-drogéria, Szeged. 417 

„HA-HA" 
C I P Ő Á R U H Á Z 

SZEGED, Kelemen-utca 12. 
MleiStt clpöszükségletét be-
azersi kérjük á r a s kiraka-

tainkat mefteklntenl. «a 

O l c s ó o c c a s s i o 
á rus í t á s i 

Női rámás fehér vászon 
félcipő 

N61 fekete rámás félcipő 
35—37 szám . . . . 

Férfi fehér vászon fél-
cipő 

Férfi fekete fűzős cipő, 
erős kivitelben, 
egyes párok K 

Női antilop szí-
nes cipők K 

Nagy harisnyavásár, 
olcsó árusítás, 

mig a készlet tart. 

K 100.000 

150.000 
155.000 

» 

— Németh Máriától megtagadták Bécsben 
a beköltözési engedélyt. Budapestről jelentik: 
Németh Mária, a bécsi Staatsoper tagja, három hét 
óta ischlben tartózkodik. Eredetileg ugy volt, hogy 
Németh Mária szeptember 3-án, 7-én és 11-én 
debütál Bécsben, ezek a dátumok azonban elha-
lasztódtak, még pedig azért, mert Németh Mária 
ezideig nem tudott Bécsben lakáshoz jutni. A 
Staatsoper ugyan szerződése értelmében rendelke-
zésére bocsátott egy négyszobás lakást, a bécsi 
lakáshivatal azonban nem adta meg az engedélyt 
a beköltözésre. A kiváló magyar énekesnő így 
minden valószínűség szerint csak szeptember má-
sodik felében fog bemutatkozni a bécsi közön-
ségnek. 

Nem kell azonnal fizetni! Tankönyveket rendkívül 
előnyös fizetési feltételek mellett vegye meg már most 
Endrényinél) (Kelemen-utca 7. 

Világhírű Schroll-chlffonok Soós Lajosnál. 

— Rablótámadás egy biró ellen. Szombat-
helyről jelentik: Mályusz Egyed táblabírót, a 
szombathelyi tanács elnökét, volt szegedi birót, 
Csömöte község határában három suhanc meg-
támadta. A tanácselnök furkósbotjával védekezett, 
azonban az egyik suhanc nem tágított és minden-
áron ki akarta szedni az elnök kezeiből annak háti 
zsákját. Végül is a tanácselnök segélykiáltásaira 
több ember érkezett oda, mire a támadók elmene-
kültek. Az elnök feljelentésére az ügyészség meg-
indította a három legény ellen az eljárást, amely-
nek során kettő ellen" beszüntetik az eljárást, a 
harmadikat rablás bűntettével vá Íja az ügyészség. 

Tankönyvek már kaphatók Endrényinél I (Kele-
men-utca 7.) Előnyös fizetési feltételek I 

Schiller, a nagy költő munkaközben gyak-
ran vett hideg lábfürdőt. Ez okozta suiyrs 
betegségét és korai halálát. Hány remekművel 
ajándékozhatta volna még meg embertársait, ha 
Voliaire példáját követte volna, aki naponta 
számos csésze kávét ivott. Voltaire ez által 
majdnem 100 éves kort ért el teljes szellemi 
risseségben. Meinl Oyula r.-t. 

Strandtrikók, aportnadrágok Soósnál. 
Kállay dr. jogiszemináriuma Szeged, Palta-

vlcini-utca 3 alatt fogad egész nap. Tele*' 
Nyakkendőke t készit és jav'' «vi-

telben Sándor Ibolya Szeged, Ma^-, t 

Telefon: igazgatósági 258 Belvárosi Mozi Szeged Telefon: pénztári 582 

Aug. 17-én, vasárnap Severin Mars f ő s ze rep l é s éve l 

világvárosi dráma 

10 felvonásban. 

Egyidejűleg a közkedveit SPORTREVU 
Előadások kezdete : 3, 5, 7 és 9 órakor. 

2S5 

Elismerten j c»ok készülnek mérték után 

és raktárra 
¡ f i ^ fa f7rDrn&! Sze9etI» Fekf%tesas-u. 18. Telefon: 10-60. 
I IJ . i V ld l l y tH ÉZGi é8Szentháromság-u.54. Telefon: 11-82, 
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Eladó házak, földek, üzletek. 
Modem 6 szobás uri magánház a belvárosban 25 v. bú-
záért, emeletes sarokbérház a Tisza Lajos-köruton 800 mii-
lió, modern 5 szobás uri ház 610 millió, 18 holdas szőlő-
birtok 4 szobás házzal, alku szerint, 4 holdas kis tanya 
szőlővel 140 millió, belvárosi füszerözlet 3 szobás lakás-
sal 70 millió, belvárosi vendéglő 40 millió, 100 holdas 
príma tanyásbirtok R f l Ó W N M OriZ. I n f . 
5 évre kiadó. I f i e i e r forg. Irodája 

3 z « i « d , B is tya utca 19. 
(Bohn-sörcsarnok mellett.) 478 Telefon 16—72. 
MMMMMVMMMMMMMMMMAAAAAAAAAMM 

/ / S z m h á z , 

U M ű v é s z i é t 

Fővárosi festők tárlata. 
A művészet az a stabil érték, amely az ország kin-

csei közé számítódik. Nekünk magyaroknak bflszkesé-

§ünk az a sok művészi érték, amely ugy az irodalom-
an, zenében, mint a festészetben felveszi a versenyt 

a! külfölddel és elismerést, megbecsülést szerez a 
kulturnenvietek között. A művészetek között a festé-
szet hirdeti létezésünket a világ legelrejtettebb zugaiban 
is és mikor megnyílik egy-egv tárlat, a közönség a 
hozzáértő szakértelmével állapítja meg, hogy ismét 
gazdagodtunk uj tehetségekkel, amelyek értéket jelen-
tenek számunkra. 

Szegeden mintegy két héttel ezelőtt nyílott meg a 
Tisza Lajos-körut 69. szám alatt Szilágyi József kár-
pitos helyiségében a fővárosi festők tárlata, ahol a mai 
magyar festők legjobbjainak alkotásai kerültek vásárra. 
Két hét alatt annyira szélkapkodták a képeket, hogy a 
kiállítás rendezője, Mészáros István ujabb kollekcót 
hozott Budapestről. A kiállításon résztvevő festők kö-
zött találjuk Katona Nándor, Iványi, Grünwald, Rott-
mann, Magyar Mannheimer, Deák, Ébner, Komáromi, 
Katz, Koszta, Edvi Illés, Hermann, Kacziány, Olatter 
stb. képeit és a legjobban meglepi a szemlélőt az, 
hogy a képek mennjire az aranyparitás alatt maradiak. 

A kiállítás nyitva reggel 9 órától este 9 óráig és 
vételkényszer nélkül, díjtalanul megtekinthető. 

Halló! Központ! Halló! 
— Kérem a 13-OS-at! 
— Mit, mással beszél? Ezt a számot már sohase lehet kapni? 
— Nem kérem, mert ez a szám S z e g e d é s k o r -

n y é k e l e g j o b b é s l e g k T v > < № A l t a b h k e r e s -
k e d e l m i Ü g y n ö k s é g é n e k t e l e f o n s z á m a , 
amely állandóan el van foglalva, mert ha bárki e l a d n i vagy 
- v e n n i a k a r H ú z a t , t e l k e t vagy bármiféle S z l e t -t, 
úgyszintén l a k á s t vagy b ú t o r o z o t t s z o b á t k i -
a d n i vagy b é r b e v e n n i , az mind csak ezt a számot 
hivja s Jelentkezik: 

K Ö V E S I B É L A SftSSSWffiS 
f.emff™i. WT Házasságközvetités 

a legnagyobb titoktartás mellett. 545 

Nagy horderejű különleges-

mintavásár és kiállításán. 

Fifijy elem I 
A rendező bizottság ezúton hivja fel a 

nagyközönség figye'mét, hogy a kiállításra 

egy oly céget kapott meg nagy szállítási 

költségek árán, amely egyedül áll az ország-

ban, de még a külföldön is igen kevés van. 

Ezen ritka különlegességre, amelyre a nagy-

közönség figyelmét felhívja annak megtekin-

tésére, amelyet az országban minden apának, 

anyának és gyermeknek meg kell tekinten', 

mert abból mindenki örö-
met, élvezetet és tanúsá-
got vonhat le. De még az 
ország előnyére és fejlő-
désére is nagy *:c*rderejü 

eredményeket jelent. 
Ezen alkalmat az országban egyetlen egy 

embernek sem szabad elszalasztani, mert éle-

tében először fogja lelkét és szemét gyönyör-

ködtetni ezen titka tanúságos látványosságon. 

Szeptember 6—14-ig nyitva. 

678 Rendezőség. 

Kereskedelmi és ipari hirek. 
Szeged i p iac i árak. 

Gabonafélék. (Agrária Kereskedelmi Rt.-cég jelentése.) 
Buza 39o—4oo.ooo, rozs 32o—33o.ooo, árpa 38o— 
39o.coo, szemes tengeri 37o—38o.ooo, zab 35o— 
36o.ooo, buzakorpa 26o—27o.ooo. 

őrlemények. (Back Bernát Fiai gőzmalom jelentése.) 
0 liszt dupla g — . — , 0 liszt szimpla P85.ooo, főző-
liszt 65o.ooo, G. 8z. kenyérliszt 685.ooo, 7. sz. kenyér-
liszt 495.000, 7'/« sz. kenyérliszt 38o.ooo, egységes rozs-
liszt 620.000. 

Államilag plombázott édesnemes paprika, válogatott, 
valóban édes áru kg.-ja 63.ooo, államilag plombázott 
édesnemes paprika, kereskedelmi áru 60.000, félédes 
55.ooo, I. rendű rózsa 48.ooo, II. rendű 4o.ooo, III. 
rendű 25.000, hüvelyes paprika füzérje 9o— U0.000 K. 

Takarmúnyfélék. (Szenesi Fercnc-cég jelentése.) Széna 
laza 14o—160.000, préselt széna 15o—18o,ooo, alom-
szalma 4o—5o.ooo, takarmányszalma 60—7o.ooo, here 
2oo—26o.ooo. 

Hus- és zsirárak. Marhahús I. rendű 3l, II. rendű 28, 
III. rendű 21, marha velőscsont —, borjúhús 1. rendű 
28, II. rendű 26, III. rendű 22, sertéskaraj 39, sertés-
comb 37, sertésoldalas 32, sertés fej-láb 20, szalonna 
zsírnak 38, háj 39, zsír 40, tepertő 38, füstölt szalonna 
41, abált szalonna 39, csemege szalonna 42, pöri.ölt 
szalonna 40, paprikás szalonna 42, debreceni I. rendű 
56, II rendű 50, kolbász marhahúsból 26, friss kolbász 
sütni való —, füstölt oldalas nyersen 42 ezer. 

Tégla. (Szegedi Téglagyár Társulat jelentése.) Gép-
tégla nagyméretű 7oo, kisméretű 62o, I. oszt. nagy-
méretű fali 68o, I. oszt. kisméretű fali 58o, II. oszt 
nagyméretű fali 62o, II. oszt. kisméretű fali 52o ezer. 
Cserép. Hornyolt cserép 145o, gép hódfarkú 85o, kézi 
hódfarkú 52o ezer. Forgalmiadó beszámítandó. 

Építőanyagok. (Vértes Miksa-cég jelentése.) 
Mész Mák Nyergesi Beremendi Román 

szénnel égetve p o r t l a n d c e m e n t cement 

transitó ab gyár 54593 92800 85000 90.00 55C00 
ltOO kg.-tól felfelé 97203 1434C0 — — — 
ÍOO-IOCO kg.-ig 111700 150600 — — — 
kg.-ként 1280 1800 — - -
ab raktár — — — — 102000 

Cement, beton. (Schachtitz- cég jelentése.) Fedélcserép 
szürke, darabja 1300, szines darabja 1400, gerinccserép 
szürke, darabja 30№, szines 3400, egyszinü cementlap 
m'-e. drb 1300, tibbszinü vagy mintás 14—1600 korona. 
Műpala, asbest pala darabja 6C00 korona. 

(Landesberg-cég jelentése.) Mozaik lapok m.-kint 
65—70.0C0, cementcsövek 2000——— koronáig centi-
méterenkint. 

Vasáruk. (Ottovay Károly Fiai cég jelentése.) Rudvas 
1 kg. 5850, hengerhuzal 1 kg. 640U, abroncsvas 1 kg. 
7000, finom vaslemez 1 kg. 8300, horgonyozott vas-
lemez 1 kg. 12.80J, vashuzal 1 kg. 8100, huzalszeg 1 
kg. 9G00, keresk. öntvény 1 kg. 9000 korona. 

A Scheinberger és Popper-cég jelentése az Orion-
bőrgydr áruiról. Fekete box kvadrátonkint 21.C90—31.290, 
színes box 23.310—35.520, fekete zerge 9990—16.100, 
szines zerge 12.210—22.870, fekete bélésbőr 5550— 
15.540, szattyánbőr kg.-kint 66.600—111.000, fekete 
tehénbőr barkás és sin * 91.574—134.310, vikszos 
tehénbőr barkás és sima 91.574—134.310, fekete 
huzóbőr 99.900, natúr huzóbőr 122.100, fekete blank 
91,020, natúr blank 99.900, blank has. fekete 66.6U0, 
natúr blank has. 77.700, vache croupon 66.340-83.460. 
vache has 28.890-38.520, vache nyak 29.960-40.660. 

TÜEmE 

Terménvtőzade. A szombati terménytőzsde Irányzata 
szilárd volt, a buza 5ooo koronával drágult, ugyanigy 
drágult a rozs és tengeri. 

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kg.-os tiszavidéki 
4175-4225, egyéb 4150-4200, 78 kg.-os tiszavidéki 
buza 4200-4300, egyéb 4225-4275, rozs 3600— 
3650, zab 3600—37C0, tengeri 39O0-4ÜÜO, repce 6300-
6500, korpa 2575 -2625. 

SzAK—Kecskeméti AC 1 : 0 (0 :0) . A pénteki 
ünnepnapon a SzAK a Kecskeméti AC-ot látta 
vendégül és bár a játékidő legnagyobb részét 
uralta, csak minimális góldifferenciával tudott 
győzni. A SzAK-on is meglátszott a szezon kez-
dete. Támadó sora sokat volt frontban, de a csatá-
rok lövései vagy célt tévesztettek, vagy az ügye-
sen védő kecskeméti kapus zsákmányai lettek. 
Imponáló, biztos volt a védelem és halfsorban 
Klonkay és Ruzics. Simóka a játék elején meg-
sérült és csak az első félidőt bírta lejátszani. 
Hiányzott a csapatból betegsége miatt Csáky és 
Martonossy, viszont szívesen láttuk ismét a csa-
patban a kivételes képessegü Soltit. A csapat ál-
talában biztató formát mutatott és bizalommal 
várjuk további szereplését. 

SzAK—Kassai Sport Club. Ma a kassai baj-
nokcsapatot látja a SzAK vendégül. Örömmel üd-
vözöljük körünkben a felvidéki magyar csapatot, 
melynek tavalyi szép játéka még élénk emlékeze-
tünkben él. A mérkőzés iránt szokatlan nagy az 
érdeklődés. Kezdés délután 5 órakor. Bíró Iván-
csics Mihály. 

A SzAK atlétái Dorogon ismét megnyerték 12 
ponttal a gyönyörű lovas vándordíjat, melyért az 
összes vidéki atlétikai klubok indultak. 

A SzAK három futballcsapata szerepelt teg-
nap és mind a három győzelmet hozott klubjá-
nak. Az első csapat a Kecskeméti AC-ot verte 
1 : 0 arányban, az ifjúsági csapat Vőnekivel és 
Zeitnerrel megerősítve Kisteleken győzött 3 : 1 
arányban és egy kombinált csapat 4 : 1 arányban 
győzött az UTC kombinált csapata ellen. 

A szerkesztéséit ideiglenesen felelős: FRANK jOZSEF. 
Kiadótulajdonos i Qélm*gyaro;«xág Hirlap- és Nyomás-

vállalat R.-T. 
Nyomatott a Délmagyarország Hirlap- és Nyomda-

vállalat R.-T. könyvnyomdájában, Szeged, 

M o d e r n magánházat, ¿iíg/j 
házaf, bérpalotát , fö ld-és azö löblr fokckat , 

házhelyeket, berendezett (Eleieket, lakasokai, pénz-
kö lcsön t mindenkor orsz I n i . 
előnyösen közvetít i B i t í « i í r f0pd. Irodája 

S z e l e d , Básfya-ulca 19 
(Bohn-sörcsarnok mellett.) 478 Telefon 16—72. 

13-33 a SzecM telefonszáma 

Magánforgalom. Az irányzat továbbra is szilárd és 
a londoni konferencia híreire a hangulat barátságos és 
bizakodó lett, a forgalom azonban ennek ellenére sem 
öltött nagyobb méreteket. Árfolyamok: Magyar Hitel 
6to, Osztrák Hitel 21o, Kereskedelmi bank 1350, Angol-
Magyar 55, Hazai bank 175, Egyesült Fővárosi i5o, 
Általános Takarék 160, Rima 13o, Délivasut 67, Nova 
167.5, Salgó 625, Kőszén 33oo, Urikányi lol5, Kohó 
495, Ganz Danubius 3175, Ganz villamos 156o, Schlick 
65, Magyar cukor 28oo, Mezőcukor 23o, Izzó 715, Ofa 
56o, Lichtig 5.5, Slavonia 89, Borsodmiskolci 135, 
Transdanubia 95, Viktória 255. 

A Magyar Nemzeti F v' hivatalos árfolyamai. 
Valuták: Holland forint ,-29675, Dinár 922— 
943, k.ei 343- 340, . 3933—3963, Ván 
koron« 12035-12165 í ioron» 10440—10620, 
Angol font 3Í200C—34**«-', Ura 3406-3438, Dollti 
7í300—75860, Fratcia :rank 4331-4363, Szokol 
2248 - 2267, Uva 537-551, Svéd koron« 19955— 
20155, Osztrák korona 107.10—107.70, Svájci frank 
14230—14375 pénx. 

Dev' • rsterűkas 29720-29875, Belgrád 942-
94f. ; 343-346, Bilissel 3963 -3983, Kopen-
h ;, ,2300, Krtsaüáűia 10640-10695, Leódon 
345ÖÜ. J..Ü00, Milánó 3426—3443, líewyork 758C0— 
76203, Pária 4331-4363, í»r*ga 2268-2280, Szófia 
552- 555, Siockbcla 20205 - 20315, Bécs 107.10— 
107,70, Zürich í4330—14405. 

ZÜ3.. • . Nyitási Pálit 30.20, Londo* 
24 8, 3.75, Miláné 23.92, Hollandi« 
2ú7.8/« ..WJÜU0030125VÍ " Sxéii* 
3.87Vf, •".«&•( 15.75, 8B u ?r-sl 
2 40, Belgrád 6.60, Varsé Q.Ű 

SSrithi tárlói t Páris 3. 2 riew-
york 528 '/., Milánó 23 ü ' CeriiB 
O.OOOCOOOUOl25'/* K í c 0.007*'. t J.üV/t, Prága 
15 85 baúas t 0.0069% i 4J. Belgrád 

B KözépHoru úrinő 

házvezetöi vagy anyahelyettes] 
Q állást e foglalna. Cím a kiadóhivatalba, g 

Üzletelik 
beszüntetem. 

Egy héien át 
alkalmi árak! 

Pártos Lajos ékszerész 
Kárász-utca. 

71' 
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H a l l ó T H a l l ó I 
Udvari sör nálam is kapható! 

Állandóan friss csapolás, még pedig Hutier-
féle békebeli részvény sörre. Tisztelettel 

M a r t o n o s i Ferencné. 80* 

P i s k o l t y K á r o l y és F i a 
uri szabók Üzletüket Zrínyi-utca 14. szám 
alól széchenyl-tér 8. szám alá. 
Korzó Mozival szembe helyezték át. «7 

i r SZOBA-BERENDEZESEK 
zománcozott kivitelben j u t ányosán készit 

Hajdú József Takaréktára. 8.Telefon 287 

Lakást 
egy-két szobást kony-
hával azonnalra kere-
sek bérbe, vagy a Ibér-

- be. Cim: Postafiók 115. 

H i № Z É S T , = - minden más kézimunkái 
és előrajcoláat a leg-

modernebb minták alapján, elismert legszebb kivitel-
ben és legjutányosabb áron készítek. M Ü L L B R 
E R Z S I kézimunka-üzlete Szeged, Takaréktár-u. 1. 

Férfi és gyermekruhák, 
598 felöltők« 

gyapjúszövetek és bélés-
áruk legolcsóbbak 

Földes Zoltán 

előkelő családnál két fiatal diákleány kitűnő 

ellátással otthont talál.§ Közelebbit 126 telefonon 

!! Sörivók figyelmébe!! 
Békebeli kitűnő Hu»íer-féle Udvari sör a 
kegyelmes asszonynál iható. Kiváló tisztelettel 

R A F F A I F E R E N C N É . 

Bútorozott lakás 
lehetőleg fürdőszobával és konyhahasználattal keres-

tetik. Ajánlatok .TISZTA" jeligére a kiadóba. OM 

Uj mázoló és fényező műhely 
Valéria-tér 10., a Bokor-palota átjárójában. 
Elvállalok mindenféle butormázolást és fénye-
zést a legtökéletesebb kivitelben és a leg-
mérsékeltebb áron. Szoba- és konyhabúto-
rok, ajtók, ablakok, fürdőszobák, kádak, mos-
dók, falak, üzletberendezések fényezése. 503 
Sthéll István, fényező és mázoló mester. 

Belváros közepén két utcai szoba 
bútorral vagy bútor nélkül 
irodának vagy rendelőnek a z o n n a l k i a d ó . 

Cim a k adóhivatalban. es 

Munkásruhák 
olcsóbb és jobb szövetruhák, munkásfehér-

nemük olcsó árban ősi 

rész le t f i ze tés re 
is kaphatók 

F o d o r István 
most megnyílt áruházában 
Szeged, Attila-utca 9. (Valéria-tér sarok.) 

Szeged-á l l omás 
vendéglőjében 

ihatunk! igazi békebeli Hutter-féle részvény Udvari sört 

TÍMteiettei Szederkényi János, 
vasúti vendéglős. 

Boldogasszony-sugáruti és Alsótiszaparti 
telepeinken 

bükkhasáb tűzifát 
4 0 . 0 0 0 koronáért, 

dorongfát 3 6 . 0 0 0 kor.-ért 

U Á M A I I & hazaszállítva 
é s V a g u l l « « »mé te rmázs ánk i n t 

5 0 . 0 0 0 koronáért árusitunk. 

Winkler Testvérek 
Telefon 24. szám. m 

Hiteles 
Forditó-Iroda 
városunkban. 

A Magyar Hirdető Iroda, amely a Ma-
gyar Távirati Irodának egyik alvállalata 
a m. kir. belügyminisztérium Forditó-
Osztályával oly megállapodásra jutott, 
hogy a Magyar Hirdető Iroda a maga 
vidéki szervezeteivel belekapcsolódik a 
belügyminisztérium Fordító-Osztályába s 
a vidéki nagyobb városokban mint annak 
felvevő helye szerepel. 

A Magyar Hirdető Iroda helyi fiókja a 
legjutányosabb áron vállal el H i t e l e s 

fordítást, minden élő nyelvre. Különösen 
nagy jelentősége van ezeknek a hiteles 
fordításoknak idegen nyelvű okmányok-
nál (igy keresztlevelek, házasságlevelek, 
szerződések, stb.) amelyeket ha a m. kir. 
belügyminisztérium Forditó-Osztálya pe-
csétjével lát el, ugy a királyi bíróságok, 
mint az összes hatóságok feltétlen hite-
lűnek ismernek el. 

A fordítási dijakat a m. kir. belügy-
minisztérium Forditó-Osztálya előre meg-
állapított tarifa szerint szabja meg s a 
legrövidebb időn belül hitelesítve elküldi 
a fordítást az érdekelt félnek. Akinek a 
fordítás sürgős, az megfelelő összeg be-
fizetés ellenében kétszeres, vagy három-
szoros sürgősséget is kívánhat. 

Esetleges panaszokat a Magyar Hir-
dető Iroda központja Budapest, IV., Vá-
rosház-utca 10., vagy a m. kir. belügy-
minisztérium Forditó-Osztálya Budapest 
vesz fel. Tű 

Mákot, repcét, babot 
és mindenféle terményt 

állandóan a legmagasabb napiáron vásárol 

K l e i n E r n ő terményüzlet 
Szeged, Szent István-tér 5. 

Telefon: 12-31. 
528 

B Á L Ó B Á C S I 1 V Á L 
mert ott cstpolnsk békebeli finom Hutter-
féle részvény Udvari sört. Teljes tisztelet el 

I D . B A T» T V A N . 

Udvari békebel i k i t ű n ő 
Hutter részvény sör 
állandóan friss csa-
polással k a p h a t ó 

Papp Ferenc ZrinYi"ul-a 
vendéglős. 

Belvárosban4szobás modern 
lakás átadó és 50 m. szén. £ 

GUBODY, ingatlanforgalmi iroda, Oroszlán-utca 1. sz. 

C S E R É P K Á L Y H Á K 
különféle szín és méretben kaphatók 

LANDESBERG i cementárugyárban 

R ő f ö s segédjeivétetik 
Pavkovits Rezső divatáruháza Szeged. 

nevelőnőt 
Dr. ROTTENBERG Lőw Lipót-u. 9. s 

2 és fél évei 

GYERMEK 

mellé kere-

sek Intelligens 

a M D I № f a M legsjxbb kivitelben 
r a r L í 1 $2 * J S*. készülnek legolcsóbb 

árban REISER PHPtflNGYfiRflBHH TeMcn 
Sseged, Oroszlán-utca 8, Endrényi papírkeres-
kedés mellett. 883 Régi paplanokat újjá átdolgozza. 

Eladó 
elköltözés végett egy szalon-
garnitúra, 50 tonet-szék, kü-
lönféle szervizek, kél rézágy. 
Somogyi-utca 11. sz. emelet, ajtó 3. 
Megtekinthető hétfőtől. 715 

1 ZSOLDOS TANINTÉZET | i i 
a legjobban készít elö magánvizsgákra. ¡Budapest, VII., Do-
hány-utca^84. ¿s GEOMETRIH 
Tel. J. 

a középiskolák teljes 
magyarázatokkal megrendelhet 
THriKOn 

szerű nyelvezettel, bő 
z e r o a e n t ó -

TV a középiskola négy alsó osztályának tan-
anyaga két kötetben megrendelhető. Szegedi megbízott la-
kása: H u l l á m - u t c a 8-, I. e m . O. 620 

t I 
Ha fizetési zavarokkal küzd 

és moratóriumot vagy előnyős kiegye-
6i2 zést akar, forduljon 

L i c h t b l a u A l b e r t 
c g y c t l e t a I r o d á J f i h o z Budapest, IV, Ha)6-utca 8-10. 

Induljunk Bajszár Mihályhoz 
ott igazán jó békebeli Hut'er-frle 
részvény Udvari sört ihatunk. 

Tisztelettel B a j s z á r M i h á l y . 
Takaréktár-utca. 

Borotvát, ollót, 
gillettpengét, comfortkést, késeket, minden-
nemű ipari és gépkéseket legjobban köszörül 

«55 

Becsey és Vajay 
Szegeden, Püspök-u. 12. (Püspök-bazár mögött) 

Kerékpárok, varrógé-
pek, gyermekkocsik 
(Neuschloss-Lichtig lerakat) gyári 
árban. Gumik, alkatréstek óriási 
választékban. Nagy javítóműhely. 

D £ R 7 949 
gépáráház, Uss-utca, Keleti-palota 

HÁZIASSZONYI MUNKÁSASSZONYOKI 

Válogatott nagy 783 

r ó z s a b u r g o n y a 

é r k e z e t t m 4 ' 
Egy kiló 2000 korona loo kiló vétel-

nn2náyrcnfled Bokor János cég 
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VII. BÉCSI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR 
1924 szeptember 7—14. 

Minden s zakma részére legelő-
nyösebb b e v á s á r l á s i alkalom. 

Versenyen kívüli/árakI 
Legnagyobb választéki 

A tavaszí "écsi-Míntavásár nagy 
eredménye: 100,000 bevásárló. 

Bécs városának nagy zene-

és s z í nház i ünnepségei. 

Felvilágosításokat n y ú j t : 

Wiener Messe, W i e n V I I . 
továbbá mint hivatalos tudakozóhely: 

Szegedi Bankegyesület R.-T. 
Szeged, Bástya-utca 0. szám. 

462 

Ma i n a p t ó l k e z d v e 
ismét kapható az elsőrendű békebeli Hutter-
féle részvény Udva r i sör, mely állandóan 
frissen csapolva, kérve a n. é. közönség szí-
ves pártfogását. Tisztelettel 
Szemlcsán Gábor, Népbonk vendéglős, 

Kossuth Lajos-sugárut és SziléaYi-utco sorok. 

Keresek 2-es vagy 3-as használt 

W e r t h e i m - k a s s z á t 
megvéte lre . Ajánlatokat Kiss Tisza-vendéglő 

Dugonics-tér, továbbit. 691 

Fehérneműt, 
géphimzést és kézimunkát jutányosán és 

ízlésesen készit SSJ 

Radó Ilonka 

1924 augusztus 17. 

Aranyérem é i díszoklevéllel kitüntetve.- . 

K o t l á r R u d o l f I 
ércfényező és mázolómester 640 

Szeged, Kossuth-utca 25 (volt internátus). Telefon 
I 15-88. Fényezd és festőipari tanoncképző műhely. 

Intelligensebb jó családból való 

l e á n y t felvennék 
1 és tíl éves íiam mellé, ki a háztartásban is segédkezik. 

Jelentkezni 12—3 óráig Kelemen-utca 5. szám, I. emelet 2. szám 

SZÁRAZ IMPORT BÜKKHASÁB TŰZI-
FA,1 kötegelt fenyőszelezés HULLADÉK 
vagontételekben és telepeinken kimázsálva a mindenkori legolcsóbb napi árban kapható. Házhoz szállítás 
saiát igainkkal. S O M L Ó é s S Z I L A S 1 S t e f l e d , P á r l s I - l c O r u t 3 5 . T e l e f ! 1 4 8 

S T S f f l U J ^ I ^ v i e A o h i r ü k r i s t á l y v í z 
Kapható HIrsch! T e s t v é r e k Dugonics-tér és Qoldsmann B e n e d e k S z t ayargy-utca i sz 

Kérjük A r n s k I r a k a I n I n k m e 0 t e k l n l é s é t l 

Szegedi ^tsíémUttídás^ 

készít elsőrendű kivitelben szobafestést, mázolást, butorfényezést és aranyozást 
mérsékelt árakon. — Feketesas-utca 22. és Korona-utca 13. T e l e f o n 9 4 2 . 

Termelőszövetkezete 

Alsószál, cérna, kötőpamut és tőmőpamutok, hor-
golócérnák. Legfinomabb gyapjufona-

lak festve éa nyersen. 257 

Pamutfonál és Cérnaipar RT. 
Budapest, VI/, Hársfa - utca 1. 

JÓZSEF 60-75. T E L E F O N JÓZSEF 60-75. 

Fürdőzők és nyaralók részére 
bíSLettKiskundorozsmai Sz iksós Gyógyfürdő ! 
Reumás, csúzos stb. betegeknek a sziksós iszapfürdő a leghasznosabb. Kitűnő magyar konyha. 

Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgálnak 

Rucska Miliály és Tsai fürdőbérlők Dorozsmán. Telefon 20. 

Férf i é s női r u h á k s i b . vegyileg 
t i s z t i t á s a és f e s t é se ¡ffJS&Ä 

1 I n v c t o f kelmefestő és vegy¡ruhatisztító Ipartelepén, Szeged, Kazinczy-utca 14. sz. 
I.UMCC i u ' s e i Fióküzletek: Mikszáth Kálmán-utca 9. sz. (Valéria-tér, paprika-piac 
sarok), Gizella-tér 3. sz. és Kiskunfélegyháza. 302 Telefon 10—75, 10—55, 9—94. 

„ R Á B A " M O T O R E K E 
benzin vagy petróleum üzemű, mely egyszersmind . 
cséplő, darálómalom és egyéb gazdaaági gépek haj- j 
tására, valamint vontatásra is alkalmas teljesen J 
uj 'utányos áron és kedvező fizetési feltételek 
mellett kapható. Ruh Vilmos műszaki cikkek 
és gazdasági gépek raktára Szeged, Tőrök-utca 11 
(Valéria-tér sarok). Telefon 9-03 8í5 

szolid, olcsó 

n a p i árban Sonkovíts-nál S2egrd'Feke,e3a" utca 17. szám. m 

ff PERMANI J 
kü l ö n l e ge s «3 

bőrfedél lemej, 
aszfalt- és kátrány-fedéllemezek, 
kátrány, karbolineum, facement 
stb. kátrány-vegyitermékek, 

„Ferrofix" 
rozsdavédő festék 
minden mennyiségben kapható Posnansky 

és Strelitz szegedi raktárában 

ROCH BÉLÁNÁL 

Szegcd,Vadász-ulca 4 

Harisnyák, rövidáruk 

Uradalmak és bognár-
mesterek figyelmébe! 

Kőris- és akác rönk , agynak va ló 
szi lgömbfay kőr i s kerékta lp , kőris-
és akáekü l lő , gömbö lyű ny i r fa rud , 
b i i k k h a s i t v á n y é s m i n d e n e g y é b 
gazdaság i s ze r s z ám fa minden mennyiségben 
a mindenkori legolcsóbb napi árban kapható. — Szeged közelé-
ben lakó vidéki vevőink által vásá:o!t anyagokat mérsékelt árban 
saját igáinkkal szállítjuk. m 

S o m l ó é s S z i i a 
Szeged, Párlsi-körut 33-35. szám. 

¡BSSSEL*, • y - a M B M M B — W P W — — P 

fakereskedök 
T e l e f o n : 1 4 6 . 

^VSfUtatVányalt készít-
tesse a Délmagyarország 
Hírlap- és Nyomdavállalat 
rf.-nál, Szeged, Petőfi S.-
sugárut 1. Telefon 16—34. 

„ K É Z I M U H K A H Á Z " 
• ^ — — • 1 1 II I ••IIB mi I • II II ! • • • • II» III» •Hill» 
Szeged, K ö l c s e y-u t c a 10. szám. + Telefon: 13—50. 

A j á n l j a oyapju- £s e ^ ^ r n f o n a l a l t a l e g m é l t á n y o s a b b á r a k b a n . 

* • 1 E R I Z S Ó . 

C ordás Sándor 
SIső Szegedi Bőrruhaguár 

418 Telefon: 14—73, 5—24. 

Férfi és női b f . n oka t készen és mér?' Mn a legméltányosabb 

áron, rövid 

Saját tír l e p . 
Készít mindenféle r u h á z a t i b ó r , úgyszintén s z ő r m é k j e t . 

Elvállal bőrök kikészítését feléből is. 
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Délvidéki Lovas Egyesület is Szegedi Gazdasági EgyesBlat 

U r 1 o v a s 

és lovas-

1984 augusztus 17-én galoppver-
senyek, díjlovaglás és díjugratás. Kilenc totaliso-

teur pénztár. Díjugratás is totalisateurrei. 

BllFFET KATONAZENE CUKRÁSZDA 

Kezdete mind a három napon fél 3 órakor, fél 2 
órától külön villamosvasút a Dugonics-térről. 

Helyárak : Páholyjegy 6 személyre 3 napra 
360000 K, páholyjegy 4 személyre 3 napra 
240,000 K, tribünjegy 3 napra 50.000 K, 
tribünjeey 1 napra 25.000 K, állóhely 1 napra 
6000 K és 13 százalék vigalmi és forgalmi 
adó. — Páholyjegyek a Szegedi Gazdasági 
Egyesöle' titkáránál (Kátay Ferdinánd, Kárász-
utca 15, Telefon 14—63) kaphatók. A többi 
jegyek M'hályffi tőzsdéjében (Kárász-u. 14.) 
árusittatnak. A versenyek pontosan kezdődnek. 

65T 

APRÓHIRDETÉSEK 

Modern bérpalotái, 
családi házat beköltözhető lakással, házhelye-
ket, föld- és ac515birtokokat, berendezett 

Beleteket, lakásokat stb. a nagyrabecsült eladók és 
vevők megelégedésére rövid idő alatt mindenkor elő-
nyösen közvetít D f % V I D oras. Ing;, forg. irodája 
Szeged, Kossntb Lajos-sugirat 9.401 Telefon 10—42. 

F i g y e l e m I 
Szeptember hó 6—14-ig a Baross-Szövetség óru- és 
miniavásár és kiállítása területén állandóan csapolva 
lesz Hutler-léle kilünő részvény Udvari sör. Kiváló 

£ £ Horváth Ferenc, Ü l t 

Valódi angol szövetek, 
sifonok, egész finom cérnavásznak, 

zefirek stb. kaphatók 862 

előnyös fizetési feltételek mellett 
Fodor István 

most megnyílt áruházában 
Szeged, Attila-utca 9. (Valéria-tér sarok.) 

H e l y l a é g : 

Gyári célra keresek egy 
cca 200 m* terjedelmű 
helyiséget, egy azzal ösz-
szefügö 20-30 m» szobát, 
avagy a fenti méreteknek 
megfelelő terjedelmű 5—6 
szobás helyiséget. Lehet 
souterain is, de szellős. 
Szegeden, Hódmezővásár-
helyen, Csabán, vagy Oros-
házán lehetőleg vasút mel-
lett vagy ahol a sinek a 
telep mellett feküsznek és 
egy 3 atmoszférás kazán 
használatra vagy megvé-
telre. Ajánlatod .Ipartelep* 
jelige alatt a .Szeged* ki-
adójába kéretnek. 2 

Étkezde, élelmiszerüzlet la-
kással, jószágtartással 

12,ooo.ooo megvehető Mé-
zernél. Bástya-utca 19. 1 
Üzlethelyiség szép beren-
dezéssel átadó a belváros 
közepén. Cérnakirály, Cse-

konics-utca. F 
Mühelyhelység világos nagy 
terem átadó Robitsek, Fe-
kelesas-utca IP. F 

Bútor: 
.Slavonia" tömörfa es mü-
bútor hálószobák, ebédlő-
berendezések Schaffer 

Testvéreknél, Kossuth La-
os sugárul. 5 

fi •vészi kivitelű barokk-
stilQ komplett ebédlőbulor 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban. 3 
Legszebb kivitelű Dutorok 
Kocsis Szilveszter aszta-
losnál kaphatók Nemes-
takács-utca 26. F3 

Tömör haboskőris háló-
szobát finom metszelt tük-
rökkel, díszteretekkel hat 
millióért Kertésznél vásá-
roljon. 9 

Bútorok minden kivitelben 
állandóan készen kaphatók 
Spitzer, Margit-u. 12. F8 

Remek bútorok állandó ki-
állítása Kertész Sándor 
müiparos bútoráruházában 
Feketesas-utca. 9 

Használt bútorokban leg-
nagyobb választék. Aszta-
lok, székek, karnizsok Ma-
ros-utca 15. 5 

KQIÖnféékt 
Böhm-paradicsom a leg-
jobb és a legfrissebb, 
25 kilón felül házhoz 
szállítjuk legolcsóbb napi 
áron. Tel. 207. MiO 
Fat fc reszelek géppel wa-
gononkint. Telefon 4—18. 
Jósika utc* 13. 3 
Keresek liiszerüzlet beren 
dezést megvételre. Aján-
latot kér Mézer, lástya-
ulca 19. 
Perzsaszőnyegek a legjobb 
kivitelben állandóan kap-
hatók és rendelhetők Oá-
bor keleti szőnyeg- és 
textiiszövőde Szent István-
tér 6. Telef. 974. F10 

Jómenetelü vendéglőt, 
korcsmát, füszerkereske-
dést, lakásokat közvetít 
Mézer. Bástya-utca 19. 1 

I Háziasszonyok legoicsobD 
legjobb bevásárlási forrá-
sa : Szegedi Gazdák .Han-
gya* Szövetkezete. F20 
Ka lapd i szck , h ímzőse lymek 

olcsón eladók. Solymosi-
né. Szentháromség-u. 19 U 
Eladó Jókarban levői hor-
dozható takaréktüzhelyek 

Attila-utca 9. U5 

Eladó egy nagy selyem-
kendő, zongora takarónak 
is alkalmas. Dobó-u.B5. U5 
Gyönyörű szövött francia 
gobelin olcsón eladó. Ve-
resécs-u. 17. F 
Eladó egy 6 lóerős modern 
benzinmotor, egy Kirch-

ner-féle szallagfürész, 
tranzmissziólengely 4 go-
lyós csapággyal és 3 elég 
jó állapotban levő bognár 
gyalupad. Tud, Petőfi Sán-
dor-sugarat 50, Graunyó.FS 
Eladó egy nagy ebedló-
szőnyeg, ottomán, speiz-
szekrény, gázsparherd, für-
dókád gázkályhával. Meg-
tekinthető Petőfi-utca 8, 
földszint 3. 2 

Eladó üstház üsttel,konyha-
asztal, hegedű. Somogyi-
utea 11. Házmesternél. M 

Eladók antik asztal, fürdő-
kád, paradicsomos űveg-
gek. Szent Mlklós u. 4. U 

A Mikszáth Kálmán-utcai 
szappanos nem hangzatos 
reklámmal, hanem kitűnő 
háziszappannal elégíti ki 
vevőit. Habzása, tartóssága 
felülmúlhatatlan. Viszont-
eladóknak árkedvezmény. 2 

{ó hangú hatos számú cim-
•alom, teljesen uj, eladó. 

Vörösács-utca 17. Ft 

Útlevélbe, igazolványba 
fényképek leggyorsabban, 
legolcsóbban Auer fivérek-
nél, Kölcsey-utca 8. F17 

Elsőrend d fűszer-, cseme-
geáru legolcsóbb napi ár-
ban Rómernél Dugonics-
tér. F20 
Csinosan berendezett illat-
szerüzlet, forgyalmas he-
lyen, eladja Mézer, Bás-
tya-utcában. 1 

Feles Dirkatartasra kiad 
200 merinói anyajuhot 
Zuchanszky György, Kar 
cag. 1 

Friss szedesü ugorkát, pap-
rikát, tököt káposztát, pa-
radicsomot télire csak a 
Böhm-féle kertgazdaságtól 
vásároljon. 25 kg.-on felül 
házhoz szállítva. Legol-
csóbb napi áron. Tele-
f o n j ^ M10 
Hentesárut és friss huso-
kat vegyünk Nagy Károly-
nál, Petőfi Sándor-sugár-
ut 27. U2 

Babaparókák, hajmunkák 
olcsón készülnek Hoff-
manné nőifodrász mani-
kűr üzletében. Hajfestés 
hennával minden árnyalat-
ban. Kifésült és vágott ha-
jat veszek. 6 

Néhány kocsirakomány 
töltésre alkalmas föld At-
tlla-utoe 1 alól eUtord-
heló. 2 

Wagner gőzfürdő, olcaó 
női nap pénteken, ruha 
nélkül ötezer korona 1 
Varrógépállvónyok kláru-
sittatnok Szántó József zo-
máncedény üzletében, ha-
tósági huscsarnok mel-
leit. MÖ 

Kiállítási állvány, gyönyOrt 
szép, szétszedhető, cimtáb-
iával eladó. Fűszeresek-
nek, gyógyszerészeknek, 
droguistáknak. ilkőrösök-
nek, méhészeknek stb. igea 
alkalmas. Megtekinthető: 
Kélvárla-u. 51. U2 

Kitűnő hegedű tokkal, vo-
néval oicsón eladó. Sza-
bóné, Kálmán-u. 12. 
Eladó bőrfedeles könny« 
hintó, lószerszámok. Do-
rozsmai-sor 6. (Kálvária-
kápolnánál) spoli 
Több kocsi téglatörmelék 
eladó betonhoz. Szivárvány 
utca l l . 

Prima bécsi hangverseny-
zongora eladó. Berllni-
körut 31, I. 5. 

Ajtó, épűleifa, pultok el-
adók. Feuer Feketeses-
utca 15. 

Valódi keleti perzsa össze-
kötő eladó. Kazinczy u. 6. 
ajtó 5. 
Egy modern kilenc fakkos 
nyulketrec faj nyulakkal 
együtt eladó Felsőváros 
Tápéi-utca 34. sz. F4 
Vadászvizsla kutya és ka-
nári madár eladó Zákány-
utca 9. F 
Varrógép allványoK kiaru-
sittatnak Szánthó József 
zománcedényüzletében ha-
tósági huscsarnok mel-
lett. M 

Fehé rzománcos Meidinger' 
kályha eladó. Tudakozódni 
Attila-u. 1, dr. Deulsch. 2 
Cipődobozok eladók. Ro-
bicsek és Társa, Fekete 
sas-atca 16. F 

Töltésanyag kihordható-
Fischer kőipar, Kálvária, 
u. 3. F5 

6 otorkerékpár oldalkocsi-
val, 5tyria 4'/« lóerős, fel-
újított, üzemképes, olcsón 
Déry gépáruházban. 2 
Eladó egy borbély forgó-
szék, márványasztal kis 
tükörrel. Zrinyi-utca 10. 
Papp vendéglős. M 

SELyMEK, Marocin, Creppe de Chien, Trico l egú j abb 
ősz i d ivatsz inekben. Kosztüm-
szövetek, kabát-velourok választékos raktára, ess 

Basch Albert Szeged, Kölcsey-u. 5. 

Kitfinö minőségű 
hazai és porosz! 
már loo kg-vételénél a mindenkori leg-
olcsóbb napi árban házhoz szállítunk C n m l A p c S v í l a c ! fakereskedők Szeged,Pá-q o m i o e s a g i i a s i nsi-kömt 33-35. Tei. uó. 

FENYVES DEZSŐ RT. IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-utca 8., 

VII., Károly-körut 9., IV., Károly-körut 10. sz. 

Budap 
OjrapJu iEBvel-ofs tá ly : 

Tiszta gyapjú öltönykelmék . . . 
Nyári kamgarn öltöny kelmék . . 
Tavaszi raglánkelmék 
Női kosztümkelmék g f M S ¿¡35 
Gabardin ruhakelme feMSS. 
Kombinált öltönykellék-csomag. 195.000 

(tartalmaz 1 OltOnyhOc »zükséges Összes bélésanyagokat.) 

86.000 
252.000 
154.00« 
80.000 
60.000 

est l á t v á n y o 
Szines kerti abrosz 144.000 
I-a frottirkelme, 150 cm. széles . 250.000 

Rumburgi lenvásznak, vásznak, sifónok, batisztsifónok 
és asztalneműekben óriást választék. 

S e l y e m - O M U Ű Y : 

Nyersselyem minden színárnyalatban . . . . 

Japán selyem minden szinben . 
Santung selyem S^Vr^aiff i?-
Crepe de Chine minäta tIinbt., 
Georgette cfiyatszinekben, nehéz minisét . 

V á H O n - o n t a i y t 

Fenyves mosott sifoi 
I" kelengyevászon 
Bőrerős angin 
Damaszt törülköző 
Frottir-törülköző 
Lepedővászon ̂  B l n S l i c < m iléle. 
Vászon konyhatörlő 
Fnelal portörlők 

88.000 
110.000 
128.000 
180.000 
175.000 

21.000 
24.000 
24.000 
25.000 
36.000 
58.000 
16.000 
16.000 

Moiú-osstAly : 

Csikós selyembatisztokmlnden 8Iinben 

Színtartó mosókrepp minden 8zinben 

R u h a v á S Z O n minden színben 

Divatcsikos ingzefirek 
Francia cérnagrenadin . . 
C é m a g r e n a d í n flvatmintákban, duplaszéles 

Buretvászon f 4 r H öltönyre és nöi kosztümre 

Csikós tenniszöltöny-vásznak 
Mosó marocain lesujabb divat«ik0kkai.. 
E p O n S k e l m e «flratcsikokkal, duplaszéles • • 

KOIOttAru-OKtSly : 

(Csak a Calvin-térl áruházunkban) 

Női harisnyák ̂  „inben 

FérfiZOknik tartós n*n5,ég 

Női szines cérnakesztyűk . . , 
Gyermek nyári trikó 
Férfi fürdő trikó 
Trikó reform női nadrág... 
Selyem zsemper a^a, „in*«. .. 

19.000 
21.000 
23.000 
27.000 
40.000 
58.000 
49.000 
35.000 
37.000 
76.000 

9.500 
7.500 

29.000 
21.000 
46.000 
31000 

180.000 

ssága ! 
N 0 1 ( e h é m e m O - o s s t á l y : 871 

(Csak a Calvin-térl áruházunkban) 

Himzett nappali ing kézi azsurral 56.000 
Himzett nadrág 48.000 
Hálóing kézi azsurral 96.000 
Himzett nadrág-kombiné 78.000 
Batiszt szoknya-kombiné kiziazllurni 138.000 
Himzett fűzővédő 28.000 
Vászon párnahuzat 57.000 
Vászon paplanlepedő 220.000 
Fürdőruha legújabb fazon... . 114.000 
Női frottír köpeny 512.000 

Fér i t fekémemO-osata iy : 

(Csak a Calvin-térl áruházukban) 

Férfiing piké mellel 100.000 

Szines zefiring k„ Wl8n ltU4trtl 100.600 

Hosszú hálóing tIioee iMgtUyel 100.000 

Rövid alsónadrág 48.000 

Vászon férfizsebkendő 7.600 

Selyem nyakkendő 12.000 

Pizsama öltönyök „„, v^zté«™..; 364.000 
TOrMraUk, froltó-kOpenjek és fHMruháasti 
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APROHIRDETESEK 
Bbben a rovatban egy 10 szavas hirdetés, amelyet a „Szeged"-en 
kivtl m é g k é t i s e g e d l n a p i l a p közöl, össze-
sen 3000 koronába kerül. Tiz szónál nagyobb hir-
detés 20 szóig 6000 korona és minden további megkezdett 10 szó 
további 3000 korona. Apróhirdetéseket a .Szeged' kiadóhivatala 
(Deák Ferenc-utca 2) fogad el. Jeligés hirdetés 1500 koronával drá-
gább. A i apróhirdetések dija elOre flzetendO. 

Az alábbi jeligés levelek 
a kiadóhivatalban átvehe-
tők: .Jó lakó', .5-6 mil-
lió", .Jó erő', .Patyolat*, 
.Jó kedv", .Balatoni". .Var-
Tónó". 

Állást nyer : 

Laboráns leány felvétetik 
könnyű munkára. Török 
gyógyszertár, Csongrádi-
sugárul. 

Intelligens nő gyermekek 
mellé felvétetik. Vértes 
Boldogasszony-s. 17. I. 1 
Boltiszolgának erős fiút 
felveszek, Szabó EdeJSzent 
István-tér 7. F2 

ManikUrözőnő azonnal fel-
vételik Talpay fodrásznál 
Kígyó- és Feketesas-utca 
sarok. U 
3 taeu fiatal zenekart ke-
res Zrinyi-ulca 10. Papp 
vendéglős. M 
Kovidaru v. rotos szak-
mabeli segéd felvétetik 
Fodor Testvéreknél Ko-
rona-u. 15. F 

Szabósegédet köpenyké-
szitéshez felvesz Krier, 
Feketesas-utca 21. U 
,B" listás vasutast vagy 
postást irodaszolgai teen-
dőkre felvesz Duna Biz-
tosi! ó RT Tisza Lajos-
körut 19 szám. M 

Asszonyok, ha idősebbek 
is, illemhelyhez felvétet-
nek. Révai-u. 18. F 

Előkelő biztosító intézet 
keres Ogyes kűltlsztvíse-
lőkel Csanád-, Csongrád-
és Békésmegyékben isme-
retséggel birók előnyben. 
Ajánlatok „Thalla* jeligé-
re kiadóba. 
Kéttagú uri család jobb 
mindenest keres. Takarék-
tár-utca 8. 11. 11. 

Nőikalap készítéshez ön-
álló munkásnőt keres Kar-
dosné. Oroszlán-u. 6. 

Állást keres : 

Zongoristanő kér ajánlatot 
tánciskola v. moziba. Van 
zongorája 1 Puloutca 4., 
em. 1. ajtó. 
Szerény igényfl 58 érés 
úrinő (házasságban csa-
lódott) elmenne idősebb 
úrhoz házvezetőnőnek, hol 
egy szoba bútorát elhe-
lyezhetné. Kimerítő levelel 
,Becsületes* Jeligére. F 
Ereiségizett B. listás tiszt-
viselő kereskedelmi vál-
tatnál állást keres. Szíves 
megkeresések .Szorgal-
mas* jeligére a kiadő-
hivatalnan. U 

Gazdaságban állást keres 
szerény Igényű, nagy gya-
korlattal bíró, minden ág-
ban jártas gazdatiszt. Szál-
lítás bármely állomásra 
portómentes. Juhász, Ti-
szapilyaudvar, vagonlakó 
120904. U 
Szabásznő, vagy műhely-
vezetőitől állást keres több 
évi gyakorlattal, utóbb 2 
évig a fővárosban volt 
egy előkelő szalonban mint 
szabásznő. Szives meg-
kereséseket „Ügyas" jeli-
gére a kiadóba kéretnek U 
Ónálló könyvelő gép- és 
gyorsíró, kinek több évi 
gyakorlata van egy fővá-
rosi előkelő intézetnél meg-
felelő elhelyezkedést keres. 
Szíves megkereséseket 
„Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba kéretnek. U 
Ügyes fehérnemű 0s fel-
sőruha varrónő jobb há-
zakhoz üjálkozik. Kimegy 
pusztára Váiaszi kér .Var-
rónő" jeligére a kiadóba. U 

Tanulót keres: 

Asztalostanonc möbuter-
mOhelyben fizetéssel fel-
vétetik Üvegesnél, Palc-
tábornok-utca 15. S 

Clmftsfö tanoncot 
keres (rajzolót) előnyös 
szerződési fellételekkel 
Jónás cimfestó Szeged, 
Polgár-utca 8. <47 

Tanonc teljes ellátással fel-
vétetik. Fischer kőipar Kál-
vária-u. 3. F 

L a k á s : 

Keresek 2 szobás modern 
lakást azonnalra. Ajánlato-
kat kérek Magyar—Olasz 
Bankhoz (Kaszinó-épület). 
Közvetítőt dijazok. F2 
ntadó lakásokért legtöb-
bet fizetnek ügyfeleim. La-
kásokat keretek. Méz«-, 
Bástya utca 19. 
Magányos asszonynak la-
lást, teljes ellátást, fizetést 
adok, ha lehénfejésl, jószá-
gok gondozását, háztartási 
dolgot vállalja. Dorozsmai 
sor 6. Kálváriánál. 
Szara/ hazmesteii lakfisom 
elcserélném nem házmes-
teri lakásért. Bercsényi-
utca 12. 

Modern kétszobás lakás 
összes mellékhelyiségek-
kel bútorozva szeptember 
l-re kiadé. Cim a kiadó-
ban 2 
Elcserélném a Szenlhá-
romság-u. alsó végén levő 
emeleti szoba, konyha és 
hozzávaló helyiségekből 

álló jó lakásomat hasonló-
ért. Tudakozódni lehel Szl. 
István tér 10. szám, Kissné 
vendéglőjében U 
Bútorozatlan szobát kere-
sek, lehet udvari. — Oál 
Iroda, Kígyó u. 7. 

Bútorozott lakás: 

Kiadó a belvárosban egy 
elegánsan bútorozott utcai 

I szoba, «selleg teljes ellá-
tással. Vidra-u. 5,11.8. FI 

j Szép helyen fekvő buto-
< rozott szoba kiadi. Sze-
• keresné, Sziv-utca 8. M 
' Szoba, konyha, előszoba 
> bútorozva uri családnak 
t kiadó. Cim: Főfasori do-

hányárudában. U 

Ellátás: 

Megnyílt Madách-utca 1. 
alatt .Szent István'-étkez-
de. Figyelmes kiszolgá-
lás; F2 

ÍEgy uri diákleány teljes 
, ellátást keres. Cim: Bugyi 
\ Gyula, Apátfalva. FI 

Teljes ellátást adok kitűnő 
élelmezéssel, szép búto-
rozott szobával Jutányos 
feltételekkel. Szent István-
tér 15.. emelet. 
Két diákot ellátásra vállal 
dr. Kertész Zsigmongné, 
Korona-utca 1. 
Elsőrendű uri étkezőhöz 
15—20 millióval rendel-
kező úriembert lársul ke-
resek. E célra a város köz-
pontjában gyönyörű helyi-
ségem lesz. Cimem meg-
tudható a kiadóban. U 
Egy vagy két középiskolai 
tanuló gyermektelen uri 
családnál a belvárosban 
teljes ellátást kaphat. Le-
velek .Meleg otthon" Jeli-
gére a kiadóhivatalba ké-
re'nek. 
Három uri iskolás gyer-
mek ellátást kaphat. Mii-
kóné, Deák Ferenc-u. 18. 
Kosztot adnék öreg urnák 
vagy asszonynak lakásért 
Palkovits borbély Kele-
men-utca 2 

Ingatlan : 

1 hold príma szántó és 360 
CHU szántó, paprikának 
való, rókusi temetőnél el-
adó. Méaer, Bástya u. 19.1 
Alkalmi házeladás. 5 szo-
bás minden konforttal, 
park, gyümölcsössel, gaz-
dálkodásra alkalmas,potom 
áron eladja Mézer, Bástya-
utca 19. 1 
Magánház, 5 szobás, szép 
masszív cseréptetős épület, 
nagy száraz pincével, kö-
ves uton, azonnal beköl-
tözhető, 2oo millióért eladja 
Kovács ingatlan iroda Uj-
tér 4. sz. Telefon 7o2. F 

Üres telkek a Somogyi-
telepen 2 milliótól vehetők 
Kovács irodában Uj-tér 4. 
Telefon 7o2. FI 
Magánház csereptetős.szép 
kertes, telekkel, vétel ese-
tén azonnal beköltözhető, 
32 millióért eladja Kovács 
ingatlan iroda Uj-tér 4. sz. 
Telefon 7o2. FI 
Ház kétszobás felsóvaro-
son azonnal átvehető, ma-
gasfekvésü szép saroktel-
ken 25 millióért eladja: 
Kovács ingatlan iroda, Uj-
tér 4. sz. Telefon 7o2. FI 
Bérház, szép emeletes, 
masszív cseréptetős épület 
14 vagon búzáért eladja 
Kovács ingatlan iroda, Uj-
tér 4. Telefon 7o2. FI 

Szép emeletes kéz azon-
nal beköltözhető három-
szobás lakással, világítás-
sal elcsón, kedvez« felté-
tetekkel megvekető Mézer 
irodánál. Bástya utca 49, 
Kultúrpalotánál. 
Főfasori" villák, fekeieföT 
deken ház, léOOQ öl lelek 
2 kúttal, bosztánosuak igen 
alkalmas, .Hadröé*, Új-
szeged , Főfaser 24. 
Alkalmi tanyásbirtok el-
adás! 82 m. holdas szán-
tóföld tanyával 12 w. buza 
áráért kedvező feltételek-
kel megvehető Mézer iroda 
által, Bástya-utca 19. — 
(Kultúrpalotánál.) 1 

Szeged legszebb uri ma-
gánházát Nagy Aatel köz-
vetítővel vehet. Somofyi-
utca 25 
A város közelében 6 hold 
föld tanyával együtt eladó, 
Bővebbet Szél-utca 50, Ko-
vácsnál. U 

Házának, földjének, flzle-
lének eladásával siessen 
megbízni Méze r irodát 
Bástya utcában. 

ö l hold tanyásbirtok egy 
hold primo szöllővel a 
nngyszéksósi vasúti meg-
álló közelében, ugyanott 
egy könnyű kocsi és egy 
kétkerekű homokfutó is 
eladó. Értekezhetni a hely-
színen Szabó Sándornál 
délutáni időkben. Ml 

EKSZEREK, 
őrák, ezüst evőkészleiek, müipari áruk és 
egyéb maradandó értéktárgyak kész-

pénzért, mint kedvező 
fizetési feltételek mellett 

HITELRE IS 
beszerezhetők ELSŐRANGÚ Ó R A ÉS 

ÉKSZERÜZLETEMBEN 

Szeged, Kárász-utca 1 4 . 
Fischer J ó z se f 

6r<s és ékszsrisznél 
Belvárosi Bank mellett. 

I f o r p c a l r igen magas árakon aranyat, 
l Y C l C a C I V ezüstöt, brilliáns ékszereket, 

arany és ezüst pénzeket. 
Elsőrangú óra-, ékszer-
Javító és készltO mtltiely. 

Szolid frtk I Telefon 15-38. 

Emeletes sarokbérház 9 j 
lakóval, nagy kerttel, for-
galmas uton 183 millióért 
megvehető Mézeméi, Bás-
tya utca 19- 1 

Házak: uj cseréptetős lak-
épületek a Somogyi-tele-
pen 1—2 szobásak, vétel 
esetén beköltözhetők, lo 
milliótól vehetők Kovács 
ingatlan .roda, Uj-tér 4. 
Telefon 7o2. FI 

Haszonbérbe kiadó 36 kat. 
hold Szegedtől 12 kiló-
méterre, Köves ut, viz 
mellett. Paprikának, lu-
cernának, bolgár kerté-
szetre alkalmas. Cim a 
kiadóban. U 

Villák, kertek, lakások 
.Hadröá* megbízottjánál 
Újszeged, Főfasor 24 leg-
jutányosabban kaphatók. 
Jókarban levő házat ve-
szek Szentháromság* utca 
55. Qgynökök kizárva. U 
Eladó Somogyi-telepen 777 
sz. kis ház, esetleg ter-
méssel Jószágokkal együtt. 
Tudakezódni ott. 

Oktatás : 

Zongora órákal kez-
dőknek akadémiai mód-
szerrel. Érdeklődni lehet 
Fodor, Mérey 

-u. 6c. I. em. 
Címbalmozni tanítók hang-
jegyből kezdőket és hala-
dókat, Szabódé, Vasas-
szentpéter- utca 14. U 

i 

Az 1924—25. tanévben 
szerény vidéki VIII. fő-
reálista, ellátás lakás fe-
jében 1—2 tanulót taní-
tana. Ajánlatokat kérem 
levelezőlapon Czibula Ró-
bert Szőreg 691 U 

Szöllős kölcsönkönyvtár 
Szeged, Kigyó-u. 1. 

Leve lezés : 

23 éves szőke magas fiatal-
ember keresi csinos le-
ányka vagy fiatal asszony 
tisztességes ismeretségéi. 
Leveleket a Friss Hírek ki-
adóhivatalába kérem ,Kö 
zelg az ősz" jeligére. F 
Céltalanul leveleznék asz-
szonnyal vagy leánnyal. 
Ismerni nem akarom, de 
ázom C8illaghullajtásos 
őszi éjszakákon reá gon-
dolnék, neki írnék. Jelige: 
.Soha* F 

Ipari mnnka : 

Lukacs műszerész, írógép, 
varrógép és kerékpár javí-
tóműhely Valéria-tér 7. U17 
Frit3 Testvérek első sze-
gedí viiianveröre berende-
zett mükö'szörülde, acél-
áru nagyraktár Tisza L.-
kőrut 54. Elsőrendű köszö-
rülések legolcsóbb napi 
árban. Pontos kiszo'gá-
lás. FI 
Szabadalmazott átalakít-
ható kocsik egyedüli ké-
szítője Balogh Gyula ,Pd1-
gár-u. 23. U 

Ékszerek, órák eladása, 
szakszeri, olcsó Javítása 
Szöllósnél, Széchenyi-tér 8 
Elvállalok cserépkályha át-
rakást, javítást. Jutányos 
árak. Kovács, Szenthárom-
ság-utca 49. 5 

Órát, ékszert olcsón, jól 
javít Gáspár, Szeged, Köl-
csey u. 2. 27 
Óráját, ékszerét javíttassa 
Csűri órásnál Kárász-u. Elő 
nyös aranybeváltás. F23 
Legszebb kivitelben vállal 
kína, japán, selyem gobe-
lin szobafestést és mázo-
lást jutányos áron. Kiss 
Rezső festő, Bécsi-kör-
ut 10. F3 

Elveszett: 
Elveszett egy kis arany 
angyalos médaillon .Ve-
rőnké 1920 VII 20* fel-
írással. Becsületes meg-
találó Jutalomba* részesül 
Kardosné, Oroszlán-utce i , 
kalapüzlet. 
Kulcscsomó elveszett a 
Somogyi- és Kárász-utca 
sarka körül. Megtoláló Ju-
talom ellenében adja le 
Somogyi-u. 24. sz. alatt, 
házmesternél. F 

Kínálat : 
Paradicsom éveken altal 
elismert jó minőség, be-
főzésre kapható és elője-
gyezhető legolcsóbb napi 
árban Danner Mihálynál, 
Széchenyi-tér 7. Ul 
Árulombard-kölcsönt folyó-
sltunk jutányos fellételek-
kel. Agrárbank Klauzál-
tér 5^ Ul 
Tejoltó — kitűnő mlnő-
ségben — kimérve is kap-
ható- Őrangyal gyógyszer-
tár, Újszeged. U13 
Friss szedésü paradicso-
mot befőzésre legolcsóbb 
napi áron 25 kg.-on felül 
házhoz szállít Böhm Endre 
kertgazd. Tel. 207. M20 
Zománcedények remek vá-
lasztékban Szántó József-
nél, a hatósági huscsarnok 
mellett. F6 
Perzsaszőnyeg készítését 
Jutányos árban vállalom 
.Kemal* szőnyegszövő 
Széchenyi-tér 1/. 2 
Megérkeztek a legújabb 
kész női és leány átmeneti 
és téli kabátok. Mérték 
szerint is legszebb kivitel-
ben, legolcsóbban készit-
tetnek. Reményiné divat-
áruháza, a főposta mel-
leit. 2 
Perzsa- és smirna-szőnyeg 
eladó. Szőnyegszövő, 3zé-
chenyi-tér 17. 2 
Rostált faszén kisebb-na-
gyobb mennyiség kaphaU 
Hodács és Ferenczinél. 
Telefon 774. U2 
Alma kg.-ja 15oo koroná-
tól kopható- Apáca-u. 5. U2 
Rendkívüli árleszállítás 1 1 
pár női harisnya 9ooo, 
1 pár divatzokni 75oo, 1 
divatnyakkendö különféle 
színben 12.5oo, 1 női Ing 
hímzéssel 49.5oo K Weísz-
feiler Mórnál, Tisz» Lajos-
körút (F'íiapökbazár). 7 
Bor asztali, pecsenye- es 
gyógyborok Danner Mí-
hálynál, Széchenvi-tér. Ul 

Óriási választék fonalak* 
ban Szegedvidéke legna-
gyobb fonálházában, Du-
•onics-tér 1. F20 

£ Ei ladó szekrény, ágy, asz-
tal, szék, hegedű tokkal. 
Margit-utca 7. TI 
Szappanfőzéshez zsirszó-
dát csak Vigh Ferenc szap-
panosnál vegyen Mikszáth 
Kálmán-utcában. 2 

Elsőrendű válogatott ró-
zsaburgonya amíg a kész-
let tart 2400 koronáért 
kapható, Agrárbank, Klau-
zál-tér 5, F3 
Még mindig a legolcsobb 1 
Pettyes francia batiszt 20 
ezer. Kartonok 20 ezer. 
Sárga vászon 20 ezer. Leg-
ujabb virágos grenadin22 
ezer. Sifonok és vásznak 
22 ezer. Divotos delének 

í 22 ezer. Sotlls női szőve-
' tek 25 ezer. Jó kanavász 
j ágyhuzatra 28 ezer. Férfi 
| ingzefirek 26 ezer. Dupia-
í széles női szövetek 55 

ezer. Kamgarnszövetek 50 
ezer. Őszi és téli velourok 
195 ezer .Versenyáruház*. 
Református palota, gőz-
fürdővel szemben. 9 

(Elsőrendű válogatott ró-
zsaburgonya — mig a kész-
let tart — 24C0 koroná-
ért kapható. Agrárbank, 
Klauzál-tér5. F2 
Zománcedények és ház-
tartási eszközök legolcsób-
ban Ottovaynál. 12 

Tekintse meg Weiszfeiler 
Mór papír és rövidáru 
nagykereskedő Tisza Lajos 
körút, Püspökbazár épü-
letében lévő üzletének ki-
rakatait. bámulatos olcsó 
árak. Eladás nagyban és 

. kicsinyben. Víszónteláru-
sitók nagybani árak mel-

I lett vásárolhatnak. 7 
' 1 luer Kékkúti termeszetes 
; szénsavas ásványvíz 5003 

korona Rőmernél. F2O 

, Korai főzelékféle kincseket 
! éri Vessen Amager-ká-
j posztát 1 Amager-káposzta 
: kincseket ér, mert augusz-
' rus végén, szeptember el«' 

Jén kell vetni, ősszel ba-
rázdákba kiültetni és csak 
hónélküli nagy hidegben 
kell szalmával vagy fale-
véllel betakarni. Az igy 
termeli káposzta május vé-
gére tekintélyes bevételt 
biztosit, mert megelőzi a 
melegágyi káposztát. Kap-
ható Mihályi Adolf mag-
kereskedésében. FI 

Cigarettázók figyelmébe I 
Üzletem teljes átszervezése 
folytan cigarettapapírok, ci-
garettahüvelyek és az ösz-
szes dohányzócikkek lehető 
legolcsóbb árakon kapha-
tók Weiszfeiler Mór papír 
és rövidáru nagykereskedő« 
nél Szeged, Tisza Lajos-
körut (Püspökbazár épü-
letben) 7 

| Paradicsom, uborka lekö-
tésére béláru kapható ki-

| csínyben Bélkivitelnél. Pe-
• tőfi-sugárut 4. 1 

Keres le t : 

Veszek féregmentes bútort, 
hívásra házhoz megyek. 
Oppenheim Maros-u. 15. 3 

, Veszek üveget, hasznait 
' férfi női ruhát, tollat. Ré-Olceón eladók: ekék, tü-

kaszálógép, tárcsásborona j ^ M , ; " ™ " *F5 
és vashordók. Vitéz-utca ' ves z ' " a g — ^ — 
19. U8 
Cipők legolcsóbban Kara-
csonyinál, Tisza Lajos-
kőrut 40. F14 

Eladó 65o liter 56 fokos 
törköly pálinka Agrárbank 
Klauzál-tér 5. Ul 
Utolsó és fő húzáshoz 
okvetlen vegyen Osztály-
sorsjegyet, mert most ke-
rül kisorsolásra az Ezer 
milliós lőnyeremény. Sors-
jegyek kaphatók Pető Ernő 
tóeláru8itónál. M 
Társulás utján csak 38 U0Ü 
koronába kerül egy méter-
mázsa btikf' ab Szeged-
Rókus állomás. Jelentkez-
hetni aug. 26-ig PáHsi-
körut 34. trafikban. F 

Perzsa szőnyeget veszek 
Szőnyegszövő Széchenyi-

! tér 17. 2 
• Olajtestményt művészit ma-
> gánosiól vennék. Refor-
i mátus-palola, II. 12. a. M 

' I Mrmtw meiií'yi-
I «.igbetí, férfirrhát, f-Mr 
j ;müt * leg:ii«3a<'.a&b 
I ái o&n vestefe. Weissen-

1 I berg, Szeged, Attílc-n ti 

• 8—10 derab kályhát vesz 
• Gyufagyár. U2 
; Borkövet állandóan ntagas 

árért vásárol, Sugár Sán-
i dor Petőfí-sugárut 46. Ft 
{ Veszek kisebb - nagyobb 
| eredeti perzsákat. Szőnyeg-
. szövő, Széchenyi-tér 16. 


